

# DEBRECZENI ÚJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 PENGŐ, NEGYED-  
ÉVRE 6 PENGŐ, EGY ÓRA 2 PENGŐ. EGYES  
SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.  
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(TRIANON 15.) 1935 FEBRUÁR 28.

CSÜTÖRTÖK

XXXIX. ÉVFOLYAM, 49. SZÁM

## Gyalogszerrel

(mars) Nagykanizsáról gyalogszerrel megy Budapestre Gömbös miniszterelnökhöz egy deputáció. Nem csizmas falusiak, nem egyszerű paraszti népek, nem is holmi távgyógyító rekederek a küldöttség tagjai, hanem állástalan fiatalok, diplomás emberek, mérnökök, doctor jurisok, orvosok, tanárok, akik a kormány fejének el akarják panaszolni, hogy amikor nekik nincs betevő falatjuk, amikor lemondtak a családalapítás álmáról, emberi boldogságról, amikor nem juttatott részükre egy hatvan pengős szük-ségmunka sem, Nagykanizsa városánál még mindig négyszáz pengős nyugdíjasokat alkalmaznak magas állásokba.

Mi bizonyosra vesszük, hogy a miniszterelnök — ha csak módja van rá, — orvosolni fogja ezt a panaszt. Hiszen ami Magyarországon történt az álláshalmazások megszüntetésére, egyedül a Gömbös-kormány alatt történt. Gömbös Gyula kormányának kellett belenyulni abba a dzsungelbe, amelyet itt hagytak a múlt, amelyet kitenyészített egy régi, beteg szellem, amely úgy látszik, hol Nagykanizsán, hol az ország más részében felült még a fejét, átbuliuk a törvények résén, a rendeletek hézagain és szembe száll a kormányzat akaratával, a közvéleménnyel. Ez a szellem még ma is fél az ifjúságtól, reszket attól a feltörő új világtól, mely a nagykanizsai országúton mégis a jövő felé menetel. Ettől a gyalogszerrel marsoló fiatalságtól akarja elfoglalni a pozíciót, elfoglalni a levegőt, mert hiszen ez a fiatalság már a tisztább, jobb új világ, a győzhetetlen távasz, amely egyszer mégis áttör azon a légnáncélon, amelyet a múlt fagyasztott Magyarországra. S ha egyszer ez a verőfény áttör a közélet avas odvain, akkor többé nem lehetnek itt álláshalmazók, nem lehetnek képviselők, akiknek a kartellak diktálnak, nem maradhatnak zsirus igazgatósági tagok, akkor elszakadnak azok az idegszálak, melyek a múltban a nagytöke és pénzhatalmasságok akaratát közvetítették láthatatlanul az állami szervek felé. A tegnap még egyszer, utoljára megpróbálkozik itt a végső erőfeszítéssel, inkább halmozódjanak az állások, növekedjenek a jövedelmek, csak éppen ez a fiatalság ne tudjon pozícióba jutni, irányító tényezővé válni, se a nagykanizsai villamos üzemben, sem az országban, — mondja ez a szellem, sugja ez a visszatérő múlt.

A nagykanizsai országúton pedig mennek, bandukolnak a diplomás állástalanok. Deputációba mennek ahhoz a Gömbös Gyulához, akiben a legnagyobb segítőrsat, a leghibb barátot, a szabadtót tiszteli ma mindenki, aki nem akar visszamenni a korrumpált múlt ásatag, beteg világába. S lélekben minden magyar országúton láthatatlan küldöttségek izvekeznek ma hozzá, védelmet, segítséget, igazságot kérni szemben a Tegnap-

pal, szemben azzal a másik, liberális magyarországgal, amelyet nem akarunk látni soha többé.

Gyalogszerrel megyünk. Sajnos nem autón, nem repülőgépen — hiszen azon csak az álláshalmazók, a

pénz-császárok járnak, — de gyalogszerrel is a jövő felé megyünk s el fogjuk érni a szebb holnapot.

## MacDonald kormánya záros határidőn belül rendezni akarja a Duna-medence problémáit

Négy százalékra csökkentik az osztrák kölcsön angol részének kamatait

Bécs, február 27.

A Neues Wiener Tagblatt londoni tudósítója szerint Anglia egész súlyával azon van, hogy a Duna-medencére vonatkozó szerződések mielőbbi megkötését szorgalmazza, mert belátta, hogy az európai szárazföld legveszélyesebb kérdése ez. Sir John Simon és Laval megbeszélése a hét végére várható, ami után az angol külügyminiszter Berlinbe utazik. Szerdaig valószínűleg Mussolini is válaszol az Anglia által feltett kérdésekre, Prága és Belgrád követi szintén ma jelennek meg Simonnal. Ez bizonyítja, hogy Anglia mindenképpen azon van, hogy megismerje az összes álláspontokat és a lehető legrö-

videbb idő alatt tető alá hozza a dunamenti be nem avatkozó szerződést.

Az Echo de Paris londoni tudósítója úgy tudja, hogy Schuschnigg az angol kormánytól határozottan kérte a fegyverkezésekre vonatkozó elvi egyenjogúság megadását. Az Echo de Paris nem ellenzi ennek a kérésnek teljesítését. Ha hajlandók vagyunk a versaillesi szerződés katonai záradékát eltörölni, semmi ok sincs arra, hogy Auszriától megtagadjuk a fegyverkezésekre irányuló és egyébként is csak elméleti jelentőségű jogegyenlőséget.

Az angol lapok közlése szerint MacDonald kormányának az az álláspontja, hogy amennyiben

Ausztria bármily módon csatlakoznék a német birodalomhoz, nem fogják elismerni azokat a kölcsönöket, amelyeket az osztrák kormány Dolfuss óta a külföldön szerzett. Ezzel szemben a népszövetségi kölcsön angol részének kamatait hat százalékról négy százalékra csökkentik.

Lapzártakor jelentik: Schuschnigg kancellár és báró Berger-Waldenegg külügyminiszter hazakerkeztek Bécsbe. Sikeresen járt az osztrák államférfiak útja a Habsburg-kérdésben is. Nevezetesen Anglia is elutasította határozottan azt a kisántant-kívánságot, hogy a paktum szövegébe belefoglalják a Habsburgok restaurálására vonatkozó tilalmat.

## Engedett a háborús feszültség Olaszország és Abesszinia között

Selassie császár gondolkodás céljából két napi magányba vonult

London, február 27.

Most már Londonban is nyugodtabban itéltek meg az olasz-abessziniai konfliktus fejleményeit. Az a határozottság, amelyet Olaszország tanúsít, mégis csak megtette hatását Abessziniára. A Daily Express addisabebai tudósítója jelenti, hogy Selassie császár visszavonult vidéki kastélyába és itt teljes két napig elmélkedni fog az országát fenyegető veszélyről.

A császár meghagyta, hogy elmélkedésében senki se zavarja, mert tudatában van annak, hogy a legkisebb tévedés katasztrófába döntheti Abessziniát. Addis-Ababában egyébként minden csendes, a mozgósításnak még nyomát sem lehet észlelni. Nagyban belejátszik ebbe az a körülmény, hogy a franciák nemrégiben nagyobb részvényemennyiséget adtak át az olaszoknak a dzsibuti

vasutvállalat tárcájából, már pedig ez a Dzsibutiból Addis-Ababába haladó vasut Abesszinia egyetlen életere.

Ha ettől háború esetén megfosztják Abessziniát, az ország legfőbb tengeri csempészek útján juthat hadianyaghoz. Maga a mozgósítás is nehézségekbe ütközik, mert itt egy ezer éves hűbéri rendszert kell működésre szólitani. A katonaságot ugyanis az ország kiskirályai és törzsfőnökei szolgáltatják, akiket a császár nevez ki. A császár a mozgósítási parancsot rádióon küldené szét a királyokhoz s ezek küldöncökkel továbbítanák a törzsfőnökökhöz.

Olaszország abessziniai ügyvivője újabb tárgyalásokat kezdett az abessziniai kormánnyal.

Abesszinia római ügyvivője szerdán délután 3 órakor fogadta a külföldi sajtó képviselőit, akik

előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Az ősrégi és független Abesszinia császárság nehéz órájában ünnepélyes kijelentést akarok tenni. Én, mint Abesszinia császáranak képviselője esküszöm becsületesemre és nemzetem becsületére, hogy Abesszinia soha nem gondolt s nem is gondol arra, hogy fegyverrel támadja meg Eritreát, vagy Szomáliát, a velük határos két gyarmatot. Ezt a kijelentést, amelyet önk előtt elismételek, az én császárom már személyesen megtette az olasz királyhoz s Mussoliniohoz intézett több levelében. Az, amit Abesszinia akar, nem más, minthogy békében s barátságban élhessen a 3 nagy nemzettel, amelyekkel közös határai vannak: Olaszországgal, Franciaországgal s Angliával.

Rómából jelentik: Az olasz

csapatok szállítása Keletafrika felé változatlan eréllyel folyik. Szerdán délután indul el Messinából a „Leonardo da Vinci” gőzös. Ezenkívül még több gőzös van útban a gyarmatokra. Olaszországban változatlanul tovább tart az önkéntesek jelentkezése a gyarmati szolgálatra.

**EGYPERCES**

**INTERJU**

az egyetemet és főiskolát végzett magyar nők egyesületének csoportjával

— Halló!... Halló!... Itt a „Debreczeni Ujság — Hajdúföld” szerkesztősége. — Méltóztassanak nyilatkozni a csoport által rendezendő Schumann-hangversenyéről.

— Az egyetemet és főiskolát végzett magyar nők egyesületének debreceni csoportja március 1-én, pénteken délután fél 6 órai kezdettel rendezi Schumann-hangversenyét a zeneiskola dísztermében. A hangverseny műsora, amely mindenképpen kifejezi egyesületünk neves törekvéseit, a következő: 1. Dr. Magyar Zoltáné, dr. Techert Margit, egyetemi magántanár, az Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők Egyesületének budapesti elnöke ismerteti az egyesület törekvéseit. 2. R. Schumann: Kinderzenen, Op. 15. Zongorán előadja: Höchtl Margit. 3. R. Schumann: Frauen Liebe und Leben, dalciklus. Énekli: Galánffy Lajos. 4. Schumann és Klara Wieck cimmel előadást tart: dr. Szabóné, Szojka Margit. 5. R. Schumann: Papillons, Op. 2. Zongorán előadja: Höchtl Margit. Beléptidő nincs. Műsor-megváltás egy pengő.

— A vér frissítése céljából — kiváltképp középkorú férfiaknak és nőknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Világszerte rendelik az orvosok a valódi Ferenc József víz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, előmozdítja a gyomor-méhsztést, erősíti az anyagcserét, javítja a vérkeringést, megnyugtatja az idegeket, egészséges álmot hoz és ezáltal új életet teremt.

A Nemzeti Egység pártvezetősége befejezte a választójogi javaslat tárgyalását

A Nemzeti Egység Pártjának pártvezetőségi értekezletén a választójogi törvényjavaslaton kívül még egyszer szóba kerültek az összes reformjavaslatok. Ezekben a kérdésekben épen úgy, mint a választójogi kérdésben is teljes egyetértés nyilvánult meg. Az értekezletről távozóban Sztranyavszky Sándor az újságírók előtt elmondotta, hogy a választójogi kérdéséről tárgyaltak és lényeges lépést tettek előre.

Gróf Bethlen István és vitéz Keresztes-Fischer belügyminiszter együtt távoztak az értekezletről és az újságíróknak csak annyit mondtak, hogy nincsen lényeges közölni valójuk és hogy a tárgyalásokat holnap folytatják.

Pesty Pál a következőket mondta az újságíróknak: Csaknem befejeztük a választójogi törvényjavaslat megvitatását.

**Németország ma veszi birtokába a Saar-vidéket**

Páris, február 27. A szenátus délután ülést tartott, hogy megvitassa a képviselőházban már elfogadott törvényjavaslatot a Saar-vidék ügyében. Nápolyban február 18-án létrejött egyezmények jóváhagyásáról. Az egyezményeket ugyanis legkésőbb február 28-ig, azaz a Saar-vidék végleges német birtokbavételének előestéjéig jóvá kell hagyni. Miután Laval a vitában felmerült kérdésekre megadta a felvilágosításokat, a szenátus elfogad-

ta a törvényjavaslatot. Az elfogadott egyezmények a Saar-vidéki kincstári bányák s francia javak értékét 950 millió átalány összegre becsülik, vagyis fele annyira, mint amennyire 1920-ban a jóvátételi bizottság becsülte. A törlesztés módja abban áll, hogy 750 millió értékben Saar-vidéki szénét kell szállítani.

A Saar-vidéket hivatalosan csütörtökön veszi birtokba Németország.

**Angliában sürgetik Magyarország jogát a monarchikus államformához**

London, február 27. Lord W. Kart ezredes, John Wallas és Marsden képviselők határozati javaslatban terjesztették az angol alsóház elé: Fejezze ki a ház azt a nézetét,

hogy a kis nemzetek önrendelkezési joga magában foglalja a monarchikus államforma bevezetésének jogát és jelentsék ki a ház azt az elvet a magyarországi helyzetre.

**Lapunk olvasóit meghívják az újságírók a szombati Görbe Éjszakára**

Mint már ismeretes, szombaton lesz az újságírók által rendezendő farsangi Görbe Éjszaka. A nagyközönség tájékoztatása céljából közöljük, hogy e megszabási mulatságra külön meghívókat nem bocsátottak ki és lapunk olvasóit családtagjaikkal egyetemben ezúton tisztelettel meghívja az újságírótestület.

Tájékoztatás céljából közöljük, hogy a mulatság este fél kilenc órakor kezdődik és reggel hat óráig tart. A farsangkirályi díjéneket Laborfalvy Márkos Lujza nőidivat szalon tulajdonosnője egy szép estélyi ruhát ajánlott fel újabban, amit hálás köszönettel vett a rendezőség. A Grósz József nőidivatruház által felajánlott estélyi ruhát a szépségverseny győztese kapja. A legszebb és legötletesebb jelmezeknek szintén több értékes tárgy érkezett.

A következő tiszteletjegyző megváltások érkeztek be: Dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsos 10 P. dr. Antal

Géza ügyvéd 5 P. dr. Benedek László egyetemi tanár 50 P. Kerékgyártó István 25 P. dr. Böszörményi Béla ügyvéd 5 P. dr. Pajor Győző ügyvéd 5 P. Gimesy Ernő ezredes 5 P. dr. Györki Imre képviselő 5 P. dr. Horvay Róbert igazgató 3 P. dr. Berkovits Hermán és Berkovits József földbirtokosok 10 P. Fenti összegeket köszönettel nyugtázza a rendezőség. A mulatság tiszta jövedelme, így a tiszteletjegyző megváltások és a felülfizetések is az újságírók segélyalapját illeti.

**NOLDY és FINZI**

**Feltámad Debreczenben az egykori fészekodu-gyár**

Ismeretes, hogy az ország első fészekodugyára Sesztina Jenő felsőházi tag kezdeményezésére Debreczenben alakult meg és működött is egészen a háború kitöréséig. Sajnos, ez a gyümölcstermelésünk szempontjából oly nagyon fontos növényvédelmi iparüzem akkor megszűnt. Azóta az egész Tiszántúlnak messze Dunántúlról kell hozatni drága pénzen a madárvédelemhez szükséges eszközöket.

A Madárvédelmi Egyesület vezetősége újabban a városi faraktár vezetőségével folytat tárgya-

lásokat, hogyan lehetne az amúgy is kevésse felhasználható fahulladékot felhasználni fészekodvak gyártására. A tárgyalások, úgy látszik, eredményre vezetnek s erre a Madárvédelmi Egyesület elnöksége kérelmet adott be a polgármesterhez, amelyben azt kérte, hogy utasítsa a faraktár vezetőségét, hogy a fészekodvak és más madárvédelmi eszközöknek a gyártását vegyék fel a gyár üzemtervébe.

Ha ezt az új iparágat sikerül megszervezni, akkor nemcsak a város jár jól, mert a fahulladékot

lehető legjobban tudja értékesíteni, hanem egyúttal az egyre nagyobb keresletnek örvendő madárvédelmi eszközök gyártásával is nagymértékben elő fogja segíteni a Tiszántúl gyümölcstermelésének a sikerét.

**Villámhírek**

Budapestről jelentik: A MOVE székházában szerdán avatták fel az új nagy vitorlázó repülőgépet. A keresztanyai tisztelet vitéz Gömbös Gyuláné föltötte be, aki ezekkel a szavakkal avatta fel a gépmadarat: „Motornélküli repülő! Ezzel az új Turul madárral szálljatok magasba és lássátok meg a végtelen magyar jövőt!”

Bukarestből jelentik: Nem felel meg a valóságnak az a híradás, hogy Ottó királyfi Bukarestbe érkezett volna.

Budapestről jelentik: A Paupera-féle bűnügyben pénteken lesz ítélethirdetés.

Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter az ingatlanok vagyonszállásában fejében fizetendő bűza árát márciusra métermázsánként 17.50 pengőben állapította meg.

Szöfiából jelentik: Szerdán délután aláírták a bulgár-szerb egyezmény záró jegyzőkönyvét.

Szegedről jelentik: Lendvai Sándor és cigánytársainak bűnügyében szerdán ítélezett a szegedi bíróság. Lendvai tíz évi fegyház, a többiek fegyház- és fogházbüntetéseket kaptak.

**A hatodik határőrkerület tisztikarának nagysikerű bajtársi összefoetele**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

A hatodik határőrkerület tisztikara nagysikerű bajtársi összefoetelet rendezett szerdán este az Arany Bika üveg- és Boeskovy-teremben. Az estély alkalmával megjelent a debreceni törzstiszti és tisztai kar, élükön Demény Géza altábornagy, vezér, dandár parancsnokkal. Palló János és vitéz Hermány Károly tábornokokkal, Vincze András ezredes, tüzér dandárparancsnokkal, Gimesy Ernő ezredes, vezérkari főnökkel és vitéz Zákány Győző ezredes, a Boeskovy haidúezred parancsnokával Jelen volt Debreczen város polgári társadalmának igen sok vezető egyénisége családtagjaikkal. A kitiűnő hangulatban elköltött vacsora után, amely az Arany Bika közműmestern pompás konyháját dícséri, kezdetét vette a tánc, amely a legjobb hangulatban tartott a harmadik órákig.

**LAPUNKAT TÁMOGATJA. HA HIRDETŐINKNEL VASAROL**

Cukorbetegség	Idegbetegség
Epekő	Vesebetegség
Gyomor	Tüdőbetegség
Érelmeszesedés	Nemibaj
Szívbetegség	Láblájás, visszér
Kozmetika	Női betegségek
Gyermekápolásról stb. stb.	

elismert szakorvosok által népszerű stílusban írt orvosi könyvek

legnagyobb választékban kaphatók a Debreczeni Ujság fiókiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 2. szám.

**Csepeli mezőgazdasági gépek lerakata**

**Németh Dániel**

Miklós-utca 49.

Telefon: 17-71.

## Kimondják a sürgősséget a birói törvényjavaslat tárgyalására

A képviselőház igazságügyi bizottsága több szakaszi módosított

Budapest, február 27.

A képviselőház igazságügyi bizottsága folytatja a bírák és ügyészek felelősségéről szóló törvényjavaslat részletes vitáját. Az előadó Östör József volt. A kormány részéről Lázár Andor igazságügyi miniszter és Tasnády Nagy András államtitkár voltak jelen.

A bizottság már az előző ülésen letergálta a javaslatot a 16. szakasz, a 9. szakasz kivételével, melynek tárgyalását függőben hagyták. Többször felszólalt Lázár Andor igazságügyi miniszter is.

A 17. szakaszról, amely eddig úgy szült, hogy a *fejelelmi eljárást csak halál esetén nem lehet megindítani, az előadó indítványozta az elvétel megállapítását.* Eszerint nincs helye fejelelmi eljárásnak, ha a cselekmény elkövetése óta öt év utóbb fejelelmi vétség elkövetése nélkül telt el.

Nagyobb vita volt a 32. szakaszról, amely eredetileg az ügyész hatáskörébe utalta volna a fejelelmi eljárás megindításához szükséges adatok és bizonyítékok beszerzését. Az előadó azt indítványozta, hogy a fejelelmi eljárást minden esetben felügyeleti vizsgálat előzze meg s ennek feladata legyen a szükséges bizonyítékok beszerzése. *Eszerint az előzetes eljárás is magának a bíróságnak hatáskörében marad.*

Az 59. szakasz a bírák áthelyezéséről intézkedett és eredeti fogalmazásában azt mondta ki, hogyha az ítélőbíró működése eddigi székhelyén az igazságszolgáltatás érdekében nem egyeztethető össze, a fejelelmi bíróság javasolhatja az áthelyezést fejelelmi vétség hiányában és fejelelmi eljáráson kívül is. Az áthelyezés iránti javaslatot a királyi ügyész terjeszti az igazságügyi miniszter utasítására a fejelelmi bíróság elé.

Váry Albert ennél a szakaszról módosító indítványt nyújtott be. Eszerint, ha valamelyik bírónak közvetlen fejelelmi hatósága arról győződik meg, hogy az áthelyezés szükségessé válik, jelelntést köteles tenni a felsőbb felügyeleti hatósághoz, amely azt a királyi ítélőtáblánál alakított elnöki tanács elé terjeszti.

A módosítás következtében tehát a bírák áthelyezése fölött nem az igazságügyi miniszter, hanem maga a fejelelmi bíróság dönt.

A 60. szakasz a bírák kényszer nyugdíjazásáról intézkedik és eredeti szövege szerint nyugdíjazni lehetne, illetve szolgálatából elbocsátani lehetne azt az ítélőbíró, aki működési körében olyan *irratlanságot vagy gyanús itélőképességet tanúsít, hogy állásában maradásra feladatok sikeres ellátására alkalmatlanná tesz.*

Az előadó módosító javaslatot nyújtott be, amelynek értelmében nyugalmába lehet helyezni, illetve végkielégítés mellett szolgálatából elbocsátani az ítélőbíró, illetve ügyészt, ha hivatali kötelességének ellátására testi, elmebeli vagy más szellemi fogyatkozás miatt képtelen. A nyugdíjbehelyezés, illetve elbocsá-

tás fölött a fejelelmi bíróság ítélettel határoz.

A többi szakaszt vita nélkül fogadta el a bizottság s ezzel a tör-

vényjavaslatot részleteiben is letárgyalta. A javaslat tárgyalására a bizottság a sürgősség kimondását fogja indítványozni a képviselőháznak.

## Gróf Bethlen István illetékes fórumok elé viszi Eckhardt Tibor vádjait

Budapest, február 27.

Gróf Bethlen István ny. miniszterelnök szerdán visszaérkezett Budapestre, hogy a sajtó számára nyilatkozzék az Eckhardt Tibor által ellene újabban intézett támadásokra. A volt kormányelnök kijelentette, hogy Eckhardt gyöngyösi beszéde jórésztben ismétlése a szentesi gyanúsításoknak. Eckhardt részének gyűlölködő vonatkozásaival nem akar foglalkozni, de határozottan szembehelyezkedik azzal az állítással, mintha a nézetes miniszterelnöksége idején bármiféle visszaélést tünni, vagy pláne fedni akart volna.

A népjóléti minisztérium ügyében — mondotta Bethlen — én voltam az, aki Fábrián képviselő felszólalása után Ernst Sándor útján a vizsgálatot azonnal folyamatba tettem. Hasonlóan jártam el minden más esetben is, amikor visszaélésekről volt szó. Ha Eckhardt Tibor azt hiszi, hogy „jégbehűtött” értesüléseivel megijeszt, úgy nagyon téved. Még csak annyit, hogy a kartell-törvényt annakidején az én kormányom csinálta meg.

Nyilatkozatát így fejezte be gróf Bethlen István:

— Eckhardt képviselő úr beszédében bizonyos személyes természetű ügyeket is emleget velem kapcsolatban. Ezekre nem az újság hasábjain, hanem erre illetékes fórumok előtt fogok nyilatkozni.

## A rádió

ma, csütörtökön este 10 óra 20 perctől

## közvetíti

IFJ. BALOGH SUHA JÓSKA és cigányzenekarának muzsikáját

## az Arany Bika kávéház és étteremből.

A Fehér Szalonban PERÉNYI LILLY, GYÁRFÁS LÁCI és KALMÁR SÁNDOR búcsúestje

## A magyar tornászsport kiemelkedő eseménye lesz a DEAC pénteki díszturnája

A magyar főiskolai sport életképességének és fejlődésének monumentális megnyilvánulása lesz a DEAC március 1-i díszturnája, mely ünnepélyes keretek között az egyetem díszudvarán, délelőtt egynegyed 11 órakor kezdődik. E bemutató szolgálat keretében, annak a vándordíjnak a felajánlásánál, amelyet az egyetem és főiskolát végzett magyar nők szövetsége nevében dr. Magyariné dr. Techezt Margit egyetemi tanár ajánlott fel egyetemhallgató és főiskolás tornász leányok részére.

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem bemutatója a DEAC hosszú évekre visszanyúló történetében is egyedül álló esemény, hiszen arra még példa nem volt, hogy maideig az összes testvér egyetemek női csoportjai ilyen nagy számban, közös lelkesedéssel és közös akaratú mutassák be Debrecenbe tudásuk színélevét.

A beérkezett jelentések szerint a szegedi, a két budapesti és a debreceni egyetemeken lázasan folvik a munka s csütörtök délelőtt érkeznek meg a vendég csapatok, hogy a délutáni főpróbában részt vegyenek.

A csapatok vezetői között szerepel Kovácsné Ruda Erzsébet, a szegedi egyetem testnevelési tanárnője, Magyarországnak az Amsterdami olimpiai játékokon is részt vett díszkosz-dobó bálnője, Kael Anna a buda-

pesti műegyetem testnevelési tanárnője, a magyar női atletikának aktív és kimagasló versenyzője. A díszturna bemutatón megjelenik többek között Kelemen Kornél az Országos Testnevelési tanács elnöke Neuber Constantin az MFSE tanárnője, dr. Garam Jenő a MFSE főtitkára, OTT tagjai és Greguss Pál a szegedi TFSK tanárnője.

A bemutató keretében ünnepli a DEAC kiváló tanárának, Hadházy Dezsőnek, Magyarország volt rúdugró bálnőjének 25 éves versenyzői jubileumát is, kinek Sáfány Elek a MASZ alelnöke fogja átadni a díszes jubileumi oklevelet és díszérmet. — Ugyancsak ez alkalommal adja át a Magyar Úszó Szövetség is a DEAC négy kiváló versenyzőjének tizenöt éves jubileumi oklevelet.

Midőn a Debreceni Egyetemi Athletikai Club a mai nehéz gazdasági viszonyok ellenére lehetővé teszi Debrecen város közönsége előtt nagyszabású bemutatkozását, szere-

## Biró Árpád rőtös, divatáru üzletét

áthelyezte Kossuth-u. 6. Sas-u. sarok

Modernül berendezve. — Olcsó árak.

## Uj gyártmányú izzólámpák

igen olcsó árban

5—25 w. P 1'15

40 w. P 1'27

Kapható:

HORVATH FERENC Dégenfeld-tér 2.

JUHÁSZ GYULA Varga-utca 1.

SCHENKENGEL IMRE Piac-utca 89.

NÁNASSY LAJOS Kálvin-tér 3.

TÓTH ISTVÁN Hatvan-utca 17.

VANTORA ISTVÁN Csapó-utca 103.

tettel hívja és várja Debrecen sport kedvelő közönségét a délelőtti díszturnára és a meghívottakat a Bika nagytermében rendezendő DEAC-bálra, melynek egyik kiemelkedő motívuma lesz, hogy felújítja a régi szép békebeli bálók tradícióit, a budapesti Pázmány Péter egyetem tizenkét hallgatónője, magyar táncdal fogja a bált megnyitni.

A bál iránt az előjelekből ítélve, hatalmas az érdeklődés és minden biztonnyal kiemelkedő esemény lesz Debrecen társadalmi életének, mert azon nemcsak a város, hanem az egész Tiszántúl elitközönsége fog találkozni adni egymásnak. Legyek még előtegyezhetők Koszva János ékszerésznel, Széchenyi utcán. — ugyanott szupéra asztalrendelések is eszközölhetők.

## VITÉZ GÖMBÖS GYULA MINISZTERELNÖK LESZ A MÁRCIUS 25-I ÉLHARCOS GYÜLÉS SZÖNOKA

Szerdán délelőtti megtörtént a döntés az országos élharcos kongresszus ügyében. Március 25-ére, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepére hívták össze az összes vármegyei és kerületi szervezetek vezetőit. Hír szerint azért választották március 25-ét, mert ez a nap egybeesik az országos mezőgazdasági kiállítás időpontjával, amelyre féljegyvel lehet Budapestre utazni.

A gyűlésnek, mint a nemzeti egység pártjában mondják, az a célja, hogy a vidéki szervezetek helyi vezetői megismerkedjenek egymással és politikai, valamint világnézleti kérdésekben megkapják az egyenlő irányítást.

Körülbelül 1200—1500 ember megjelenésére számítanak. A Nemzeti Lovardában fogják megtartani a kongresszust, amely reggeltől estig tart.

A vidéki pártvezetőségi tagokat Csik József felsőházi tag fogja üdvözölni és ezután következik Gömbös Gyula miniszterelnök nagy beszéde. Délben az Esterházy-utcai pártklubban nagy ebédet rendeznek az élharcosok részére, amelyen ugyancsak több felszólalás fog elhangzani.

## A szeplő

a női szépség ellensége siessen védelemért

## Gyarmathyné „Claire”

kozmetikájában

Batthyányi-utca, 15. sz.

## TISZÁNTULI ÉLET

**A debreceni Rotary Club ünnepélye.** A debreceni Rotary Club szerdán este ünnepelte az Angol Királynőben a Rotary Clubok fennállásának harmincadik évfordulóját. Serly Gusztáv kormányfőtanácsos elnöki megnyitóját után dr. Radó Rezső kormányfőtanácsos, kamarai főtitkár ismertette a Rotary Clubok szervezetét. A Rotary eszméje a szeretet, tehát semmi újat sem tanít, olyan régi, mint az ember. Családban, foglalkozási körben, városi, országos vonatkozásban s tágabban az emberiség életében a szeretetet akarja megvalósítani. Ma körülbelül hetvenezer tagot számlálnak a világ minden részében fennálló Rotary Clubok. A nagyhatalmú beszéd után Málly Imre titkár terjesztette elő értékes titkári jelentését.

**Dr. Darkó Jenő professzor előadása a székely kérdékről.** Ma, csütörtökön délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja meg dr. Darkó Jenő egyetemi professzor, a Magyar Tud. Akadémia tagja rendkívül fontos és aktualitásának fogva igen érdekes előadását, amelyben a székelység eredetének kérdését tárja fel a hallgatóság elé. Debrecen közönsége bizonyára azt a meleg érdeklődést tanúsítja dr. Darkó Jenő professzor előadása iránt, amely mindig megnyilvánul, valahányszor az illusztris előadó, a székely társaság kitűnő és fardhatatlan epöke, a székely kérdésnek és a székelységet annyira érdeklő diákoromán ejméletnek avatott és elhivatott magyarázója az egyetemi népszerű főiskolai tanfolyam előadói emelvényéről előadást tart. Debrecen művelt és hazafias közönségének. Az előadás pontosan 6 órakor kezdődik. Beléptidij nincsen.

**A Nemzeti Egység leánycsoportja az Arany Bika kistermében csütörtökön délután 5 órai kezdettel kultúrdélutánt rendez.** melyre az érdeklődőket szívesen látja. Beléptidij nincs. Előadást tart Pass László ev. lelkes. Szavaltatokat ad elő Batáry Imre. Novelláiból felolvas Dávidházi Imre mérnök. „Nevelés” címen érkeztetletet tart Párkányi Károly iskolaigazgató. Tréfás jelenetet adnak elő Varga Pirike, Vermes Katóka, Vass Ida és Varga István titkár.

**Győri Lajos előadása ma este lesz az ipartestületben.** Az ipartestület előadásorozatában ma, csütörtökön este nagyszerű vetített képek keretében fogja ismertetni Győri Lajos a dicső múltú császári és királyi haditengerészetet, annak történelmi múltját igen tanulságos, szép beállításban. Az előadás 6 órakor kezdődik és annak meghallgatása teljesen díjtalan.

**A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete március 2-án, szombaton Piac-utca 8. sz. alatt zártkörű táncestélyt rendez.** Kezdeté este 9 órakor.

**Egy fiatal műkedvelő bravúros beugrása.** Az evangélikus Filléregylet teastélyén történt. A lakodalmos tánc főszereplője hirtelen meghetegedett s így beugrászerűen Horváth Attila, a második vőfély vette át a nehéz vezető szerepet. Bár csak félnap állott a betanulásra, ezt a feladatot kitűnően megoldotta és mellő partnere volt dr. vitéz Szabó Sándor leányának, Szabó Máriának. Mindkettőjüket nyíltszíni tappsal jutalmazta a közönség.

**Dr. Liszt Nándor előadása az eugenikai törekvésekről.** A debreceni róm. kath. Credo-szervezet ülésén, amely a piarista gimnázium színteréig megtelt dísztermében folyt le, dr. Liszt Nándor szerkesztő, Credo-tag a modern kor egyik legaktuálisabb problémájáról, az eugenikai törekvésekről tartott előadást. Elsősorban azokat az előadásokat foglalta össze, amelyeket — mint az 1934. évi esztergomi nyári egyetem hallgatója — a kérdés különböző vonatkozásaival kapcsolatban dr. Serédi Jusztinián b. boros-hercegrímás, dr. Angyal Pál rector, dr. Tóth Tihamér, dr. Huzella Tivadar, dr. Ghimesy Nándor, dr. Kecskés Pál stb. professzorok előadásából foglalt össze. Ismertette az átöröklés-tan lényegét, ennek biológiai megalapításait, majd a negatív eugenika (sterilizáció, euthanasia) problémáival foglalkozott. Végül hangsúlyozta, hogy a nemzetmentő, cselekvő eugenikáról magyar relációban csak akkor beszélhetünk, ha a mamut-jövedelmek és állashalmozók halálos bűnétől megtisztítjuk a magyar közéletet.

**Magas kitüntetés érte Vértessy Lajos, a MONE cégvezetőjét.** Szép es meleg ünneptés folyt le a HONSZ. helyiségében. Dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár, a HONSZ. elnöke meglehetősen beszéd kíséretében nyújtotta át Vértessy Lajosnak, a MONE orvosi műszerüzem cégvezetőjének, a HONSZ. egyik legrégibb és legbuzgóbb tagjának a HONSZ. legmagasabb kitüntetését. Beszédében rámutatott arra a csöndes, kitartó és állandó munkára, amelyet Vértessy Lajos baktársai érdekében hosszú éveken át végzett. Vértessy Lajos az epök remekbe szabott elismerő szavaira mélyen megilletődve válaszolt. A beszéd elhangzása után az ünnepelet az egész vezetőség és választmány személynként is kőtőn-kőtőn a legmelegbben üdvözölte.

**A Mester-utcai ref. egyházzés nőegylete 28-án, csütörtökön délután az egyház tanácstermében gyűlést tart,** melynek tárgya a vasárnapi szeretetvendégséggel kapcsolatos ügyek megbeszélése.

**A „Méhely” B. E. „Toldi” törzse március 2-án este 8 órai kezdettel tartja avató dísztáborát az egyesületi hivatalos helyiségben (József kir. herceg-u. 16.)** Meghívók szétküldése megkezdődött, igényelni lehet a hivatalos helyiségben mindennap délelőtt 11—1 óráig és délután 5—6 óráig.

**A homokkerti Mansz. teastéje.** Fényesen sikerült teastélyt rendezett vasárnap este a MANSZ. homokkerti csoportja. A központi vezetőség részéről jelen voltak: Lábass Béláné és Demeter Gyuláné elnökök, továbbá Kárpáthy Józsefné a MÁV. műhelytelep, dr. Szabó Mihályné az iparos csoport, Kárász Istvánné a nyilastelepi csoport részéről. A vezetőség tagjaival együtt. Résztvettek a törvényhatósági fősoport részéről: Veréb Lajos kormánytanácsos és Papp Gyula törvényhatósági bizottsági tagok. A pompás rendezésért a legnagyobb elismerés illeti meg a vendéglátó homokkerti csoport tisztikarát és figyelmes háziasszonyait. A kedves együttes mindvégig a legjobb hangulatban maradt együtt.

**Az Orvosegyesület ülése.** A Debreceni Orvosegyesület február 28-án, csütörtökön délután 6 órakor a belklinika tantermében tudományos ülést tart. — Tárgysorozat: Bemutatás: Fazakas Sándor: Érdekes fejlődési rendellenességek a belső szemzuga körül. Előadás: Kúthy Sándor: A coacervatio szerepe a zsírszorsorptióban.

**A kisipari válság problémái a Magyar Jövő Szövetség kistéstjén.** A Magyar Jövő Szövetség kisiparos érdekképviselete nagy érdeklődés mellett tartotta meg legutóbbi előadás-sorozatát. A magyar közgazdasági élet katasztrófális helyzetén keresztül a kisipar válságát, annak tüneteit tárgyalták és ismertették a Magyar Jövő Szövetség mérnökeinek, építészének és építómestereinek bevonásával. A megindult nagyszabású vitába bekapcsolódtak a szövetség kisiparosai is és hozzászólásaikban felőlejték az építkezési válság majd mindezen kérdését. Az előadás-sorozat legközelebbi estéjén, pénteken félhet órai kezdettel az Országos Társadalmi Biztosító Intézet a közeli betekében esedékes választmányi és országos közgyűlési választásának kérdéseit szerepelnek.

**Növényvédelmi előadás a Homokkertenben.** Papp Gyula műkertész, városi bizottsági tag február 28-án, csütörtökön délután a homokkerti ref. olvasó egyetben növényvédelmi előadást tart.

**Piarista cserkészek farsangi ünnepélye.** A debreceni Calasanzii Szent József Reálgimnázium 171. sz. Erdősi Imre cserkészcsapata március 2-án, szombaton délután 5 órakor az intézet dísztermében farsangi ünnepélyt rendez. A műsor keretében „Halló, itt rádió cserkészország 2035” címmel vidám „közvetítés” lesz, amely az ébresztő után a konyha rejtelmeit, a tábornúti tréfákat, majd a világ minden tájáról történő helyszíni közvetítéseket foglalja magában. Műsormegváltás kötelező.

**A gyümölcsfák szakszerű ápolásáról (tisztítás, metszés, permetezés) tart előadást a Homokkertenben, gyakorlati bemutatással egybekapcsolva 1. hó 28-án, csütörtökön délután 2 óratól Papp Gyula ny. máv. főkerész.**

**Az idén március 9-én kezdődik a tavasz.** Az utóbbi években annyira hozzászoktunk az időjárás bolondos, furcsa anomáliáihoz, hogy ezen a téren már alig érhet bennünket meglepetés. A fenti hírt mégsem olvashatjuk közbömbösen, hiszen a kemény hideg napok ugyancsak megdöszmálták a szepincéket és fáskamarákat és mindenki aggódva figyelte, hogy meddig tart még ez a szigorú tél. Annál kellemesebben érinthet bennünket ez a hír, hogy az idén március 9-én ebből eszűhatunk a téltől. Akkor éjjel ugyanis egyszerűen olyan hatalmas megleghatások érkeznek hozzánk, hogy szinte percek alatt kitavasodik az idő. Aki ebben a hirtelen kitavasodásban gyönyörködni akar, legjobban teszi, ha az Aranya Bika nagytermében várja meg az éjfélt. Mert a tavasz minden melegében, fényében és igéretes szépségében lesz része annak, aki a ref. kollégium gimnáziumának Csokonai-teatánestélyén résztvesz. A legtavaszibb ifjúság mulatsága lesz ez. Jegyek előre a ref. gimnázium szüfőfogadó szobájában (I. em.) dr. Meester István gimn. tanárnál a 11 órai szünetekben válthatók. Meghívó-igénylő ugyanott lehet bejelenteni.

**Ma délután lesz Adler Miklós tanár előadása.** Ma délután hat órakor a Déri-múzeum kiállítási termében Félegyházy László és G. Szabó Kálmán képkiallításán tárlat vezetéssel egybekötve tartja meg Adler Miklós tanár „Modern művészet” címen előadását. A kiállítás, mely iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg, délelőtt 10—11-ig, délután 4—7 óráig van nyitva.

## Adományok az Evangélikus Filléregylet mulatságára

A Debreceni Ujság—Hajdúföld részletesen beszámolt már az evangélikus Filléregylet nagyszerű mulatságáról, amely fényesen kiválóított, ünnepi hangulatú bálteremben folyt le s amelyről valaki hiányzott. Valaki, aki évtizedeken át minden Filléregylet ott volt, akár fényesebb, akár szerényebb keretek között zajlott az le, aki a maga meleg lényével annyira hozzájárult ahhoz, hogy a Filléregylet bármilyen keretben valami meghitt, bensőséges, családi levegő töltötte el mindenkori. Az édesanya hiányzott elsőszben a bálról, a Filléregylet forrón szeretett éhnynt éhnyntje: Géresi Kálmánné. Az ő lénye, az ő melegsége...

Előző tudósításunkban a megjelenetek névsorából kimaradt özv. Műnich Aurélné úrnő asztala, amelynek özv. Műnich Aurélné, özv. Sass Béláné, dr. Balogh Istvánné, Wolff Jánosné, dr. Budaházy-Bruckner Ernő és neje s dr. Balogh István foglaltak helyet. Az estélyen a következők fizettek felül jótékony cédra:

Korbély József 10, özv. Kovajitzky Antalné 10, dr. Pajor Győző 4, Kövesi Lajos 4, dr. Haendel Vilmos 6, dr. Dévay Zsigmond 1, dr. Soós Jenőné 4, dr. Udvardy Miklósné 10, Mihajovits Jenő 10, Géresi Erzsike 5, dr. Radó Endréné 8, N. N. 2, dr. Veress Géza 2, Varga Ilus 5, dr. Magoss Györgyné 2, dr. Salánky Józsefné 1, Afonyi Zoltánné 1, Szita Lászlóné 1, dr. Váradny Szabó Miklósné 2, Kuszka Mihályné 5, Szejtty Emő 10, Tomcsányi Gábor 3, Bóné Antalné 3, Pass Lászlóné 3, Koós Gabriella 2, Babos Károlyné 2, N. N. 1, Nyáry Béláné 2, Mayer Sándorné 2, Schlachta Jánosné 2, Király Júlia 1, özv. Markay Istvánné 2, Gyürky Sándorné 2, Springer József 2, Varga nővérek 3, Okoficsányi Károly 5, Schäser Ernőné 2, dr. Horkay Gyuláné 2, dr. Pagonyi Gyuláné 2, dr. Lóth Gézné 2, Povázasay Pál 5, Baboss Károly 5, Telegdy Kovács Andorné 5, Benyáts Emő 3, Meim-cég 3, Sass Béláné 3, Sesztina Jenőné 3, Weszter Béla 3, Kovács Aurélné 2, Mihajovits Jenőné 3, Elefánty Mária 1, Elefánty Sándorné 2, Elefánty Iolna 1, N. N. 1, Jánossy Béáné 3, özv. Erdélyi Istvánné 3, Faltay Pál 1, v. Fejes Zoltánné 1, N. N. —40, Rác Idikó 2, Faltay Pálné 1, Diószeghy Dezsőné 2, Schlachta Sándor 3, Materny Lajosné 2, dr. Nagy Szabó M. 2, dr. Kontsek 3, dr. (?) 3, dr. Vásáry Istvánné 3, Németh Lászlóné 3, Ganófszky Lajos 3, Mihálik Ferencné 3, dr. Tóth Kálmánné 1, P. Abraham Andrásné 3, dr. Horváty Róbertné 3, Kontsek Kornélné 4, Dávid Jakabné 2, Dom Frigyes 4, Sztraka Péter 1, dr. Pap Károly és neje 5, özv. Buray Sándorné 5, Rásó Istvánné 4, dr. Ujhelyi Sándorné 5, Neuber Edéné 2, dr. Tunnyogi Szűcs Gézné 1, Daróczy Józsefné 1, Kövessy Lajosné 4, Balogh Istvánné 2, Mike Jánosné 2, dr. S. Kesztlyúsné 2, Belkó Lajosné 2, Karay Sándorné 2 pengő.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

# Az olcsókenyér akció helyett felemelik az inségmunkások napszám-bérét

**Adminisztrációs nehézségek miatt nem sikerült megoldani az inségesek kenyérellátását — Dr. Nagy István indítványára adhoc-bizottság veszi tárgyalás alá az inségmunkások díjazásának javítását**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Az inségakció-bizottság szerdai ülésére nagy várakozással tekintett a város közvéleménye, mert a hetek óta tartó kenyér-ankétezés után most került volna sor a tervbevitelt inséges kenyér árának megállapítására. Az inségakció-bizottság ülésén egy áthidaló javaslat is hangzott el, amely a sütőiparosok és a város között még fennálló eltéréseket lett volna hivatva egy nevezőre hozni, a vita során azonban kiderült, hogy a kenyérrárak lényeges leszállítására nincs lehetőség, úgy hogy eleinte az a veszedelem fenyegetett, hogy teljesen eredménytelenül végződik az egész olcsókenyérakció ügye amikor a Nemzeti Egység szervezete részéről a bizottságban helyet foglaló dr. Nagy István teljesen új fordulatot adott javaslatával az ügynek.

Dr. Nagy István az adminisztrációs nehézségek miatt amúgy is kilátástalan inséges-kenyérakció helyett azt indítványozta, hogy tekintettel a kenyérrárak kérdésére, emeljék fel az inségmunkások napszám-bérét olyan összegre, ami megfelel az új kenyérráraknak. Ezt a javaslatot azután az egész bizottság egyhangúlag elfogadta és sürgősen egy adhoc bizottság elé utalta. Az inségakció-bizottság tanácskozásairól az alábbiakban számolunk be:

## Javaslat a legolcsóbb kenyérrár négyfilléres leszállítására

A bizottság ülésének megnyitása után dr. Reke Gusztáv tb. főügyész kért szót és előterjesztette azt a közvetítő javaslatot, amely alkalmasnak látszott az inséges kenyérakció megvalósítására. Rámutatott arra, hogy a sütőiparosokkal a kenyérrár ügyében nem sikerült megállapodásra jutni, ezért a város két alternatíva között áll: vagy a pékek bevadásával, vagy nélkülük hajtja végre akciójukat, mert a város vezetőségének mindenestre szilárd elhatározása, hogy március 15-ig kijön az olcsó lisztel.

A közvetítő javaslat lényege az, hogy a város házipénztára a lisztbeszerzés adminisztrációján kívül további áldozatra is hajlandó. És pedig ez a pénzáldozat abban állna, hogy a most forgalomban levő legolcsóbb kenyéret, amelyet a pékek kicsinyben 24 fillérért, nagyban 22 fillérért árulnak, a sütőiparosok 18 fillérért bocsátandák az inségesek rendelkezésére. A nagybani 22 filléres ár és a 18 filléres inségeskenyér ár közötti négy filléres különbség felét, tehát két fillérért a város házipénztára térítene meg, viszont a másik két fillért a sütőiparosok engednék el, annak az ígéretnek fejében, hogy az inségesek számára rezsizárban vállalják a sütést.

## Az inségbejutott sütőiparosok nem bírják a kétfilléres hozzájárulást

Ügylátszott az értekezleten, hogy ez a javaslat alkalmas arra, hogy nyugvópontra kerülhessen az inségeskenyér ügye. Galamb Ferenc, a sütőiparosok elnöke azonban teljes őszinteséggel feltárta, hogy a sütőiparosok nyolcvan százaléka ma már maga is inséges helyzetbe került s ezt a két filléres hozzájárulást sem

bírja meg. Különben is figyelembe kell venni, hogy a legutóbbi kenyérrémegállapításoknál a 24 filléres rozsa kenyér árát már éppen az inségesekre figyelemmel állapították meg úgy hogy ott tulajdonképpen rezsizár van csak biztosítva a pékeknek, abból tehát két fillér leütése azt jelentené, hogy minden pék ugyanannyit ráfizetne. Az a kalkuláció, amelyet nyomtatásban is az értekezlet elé terjesztett világosan kimutatja, hogy mennyire nem állta meg a helyét a sütőiparosokat ért az a támadás, amidőn árdragitónak lettek a nagyközönség előtt feltüntetve, mert a város által adott liszt mázsánként 6.72 pengő örlési adó nélkül és a sütők által a rezi költség ötven százalékaért felvállalt munkabér mellett is a jelenleg forgalomban levő áraknál alig lehet olcsóbb kenyeret kihozni. A sütőiparosok kalkulációja ugyanis kimutatja, hogy a város által tervezett inséges búzakenyér kilogrammonként 20.33 fillér, rozssal keverve pedig 19.69 pengős áron hozható csak forgalomba.

Ennél olcsóbb áron a sütőiparosok ekzisztenciájának veszélyeztetése nélkül nem lehet az inségeskenyeret megsütni.

Dr. Vargha Elemér h. polgármester megkísérelte még a sütőiparosok elnökét a város közvetítő javaslatához való hozzájárulásra rávenni. Galamb Ferenc azonban kijelentette, hogy a sütőiparosok még akkor sem képesek olcsóbb kenyérrárakat elérni, ha húszpengős heti munkabéreiket felére csökkentik, viszont ezzel csak az inségesek számát emelnék.

## Dr. Nagy István javaslata a napszám-bér emelésére

Több hozzászólás után dr. Nagy István kért szót. A hivatalos szakértők ellenőrzésével készült kalkulációból úgy látszik, — mondotta, — hogy a sütőiparosok tényleg nem képesek a rezsizárban is olcsóbb árban kenyeret sütni. Éppen ezért hiábavalónak látszik minden további tanácskozás ebben a formában. Javasolta

tehát, hogy más úton keressék az inségesek megsegítésének módját. A város főszámvivőjét meg kell bízni azzal, hogy tanulmányozza az inségmunkások napszám-bérének felemelése ügyét, mert a mostani 1 pengő 60 filléres napszám-bérének 16—18 filléres felemelésével ki lehetne küszöbölni úgy a pékek, mint a malmsok bonyolult számításait, hiszen a 16—18 fillér napszám-bérelés kiegyenlítené a kenyér áremelkedését, sőt a többi élelmiszeráremelkedések szempontjából is enyhítené a helyzetet. Erre a napszám-bérendezésre feltétlenül fedezetet kell találni.

Dr. Nagy István javaslatát egyhangú lelkesedéssel fogadta az egész inségakció-bizottság s erre dr. Vargha Elemér h. polgármester határozatként kimondta, hogy az inséges kenyérakció helyett az inségmunkások napszám-bérének kérdését veszik sürgő-

## A nyugalomba vonuló dr. Csűrös Ferenc tanácsnok búcsúja a törvényhatósági inségakció bizottságtól

**Dr. Nagy István javaslatára jegyzőkönyvben öröklítik meg érdemeit**

A város törvényhatósági inségakció bizottsága, amelynek tárgyalásairól lapunk más helyén közlünk tudósítást, — szerdai ülésén vett búcsút a nyugalomba vonuló dr. Csűrös Ferenc közművelődésügyi tanácsnoktól. A bizottság nevében dr. Nagy István adott kifejezést annak az elismerésnek, amellyel az inségakció bizottság tagjai dr. Csűrös Ferenc munkásságát kívánták méltatni.

— Köztudomású tény, — mondotta dr. Nagy István, hogy dr. Csűrös Ferenc, aki március elsején nyugalomba vonul, éveken keresztül nagy szaktudással, megértéssel, szeretettel és embertársai iránti rokonszenvvel vezette és irányította az inség-

**Ma utoljára**  
BRING GROSSBY és CAROLE  
LOMBARD főszereplésével

# Szereltem a szigeten

az APOLLOBAN.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

sen tárgyalás alá. Javaslata a bizottság hozzájárult ahhoz, hogy sürgősen adhoc bizottságot hívnak össze ennek a kérdésnek megvitatására. Az adhoc bizottságban a város vezetőségén és a főszámvivőn kívül dr. Nagy István, Zelinger Ede és Gombosi Zoltán foglalnak helyet.

Az inségakció-bizottság ezzel befejezte a kenyérrékérdés vitáját s még Török Gábor felszólalására elhatározta, hogy a tueszközö fakitermelőket mentesítik a kitermelt tönköknek a nagyverdei faraktárba szállítása alól.

akció bizottságot abban a tevékenységében, hogy munkás testvéreinknek és a társadalom minden rétegének nyomorúságán hatósági és társadalmi úton enyhítsen, Most, amikor Csűrös tanácsnok az inségakció bizottság ülésén utoljára vesz részt, nem mulasztatom el az alkalmat, hogy a bizottság és Debrecen város egész közönsége nevében köszönetet ne mondjak áldásos működéséért.

Végül kérte azt, hogy ezt az elismerést és köszönetet a bizottság jegyzőkönyvében is juttassák kifejezésre és a jegyzőkönyvi kivonatot irásban is küldjék meg a nyugalomba vonuló tanácsnoknak.

Dr. Csűrös Ferenc meghatótt szavakban mondott köszönetet az elismerésért. — En ugyan, — mondotta, — mint a város közművelődésügyi tanácsnoka, más feladatok megoldására jöttem a városházára, azonban attól kezdve, hogy az inségakció problémája felmerült, szívvel, lélekkel állottam a város szolgálatára, hogy ennek a kérdésnek a megoldásánál segítségére legyek. Mondhatom, hogy bár rendkívül fáradtságos és nehéz munka volt, mégis szívesen és szeretettel végeztem, mert tudtam a probléma végtelen fontosságát. És ha a munkanélküliség elleni küzdelemben bizonyos sikereket el tudtam érni, azt nagy mértékben a város vezetőségének és most elsősorban a helyettes polgármester úrnak s az inségakció bizottság tagjainak állandó, lelkiismeretes közreműködésének köszönhettem, az inségakcióbizottság további munkásságára pedig Isten áldását kérem.

A bizottság tagjai lelkesen megjelenezték dr. Csűrös Ferencet, az elnöklő h. polgármester pedig határozatként kimondta, hogy a bizottság egyhangúlag nyilvánította elismerését a nyugalombavonuló tanácsnoknak.

Szerdán délelőtt a szellemi szük-

## Ma este van a Zenekedvelők Köre és Rádió közös hangversenye a Zeneiskola dísztermében

Konferál: Filótás Lili.

Ma este nyolc órakor kezdődik a Zenekedvelők Köre bérleti hangversenye a Zeneiskola dísztermében. A mikrofont már felszerelték és megérkezett Filótás Lili, a rádió népszerű, bájos, fiatal szpikernője, aki az egyes hangversenyszámokat konferálja.

A hangverseny műsora a következő:

1. Bevezető előadás. Tartja: Fáy Árpád, a Zenekedvelők Köre főtájkára.
2. Két Bach-korál. Előadja a Városi Zeneiskola vegyeskara, vezényel Forray István.
3. Beethoven Geister-trió. Előadja a Debreceni Trió: Galánffy—Búza—Erdész.
4. Brahms és Strauss-dalok. Előadja Galánffy-Hoór Erzsébet, zongorán kíséri Galánffy Lajos.
5. Schumann: Andante és variációk op. 46. Két zongorán előadja dr. Baranyi János, Höchl Margit.
6. Kodály: Mátrai képek. Előadja a Városi Zeneiskola vegyeskara, vezényel Szabó Emil.

Jegyeket hat óráig a Méliusz könyvkereskedésben, este a Zeneiskola pénztáránál lehet váltani. Az előadást a rádióközvetítésre való tekintettel percnyi pontossággal megkezdjük.

ségmunkások küldöttségben járultak dr. Csűrös Ferenc elé és nyugat-lombai vonulása alkalmából hálás köszönetet mondtak az irántuk tanúsított jószívű és megértő magatartásáért.

### EGYHÓNAPRA ÍTELTE A TÖRVÉNYSZÉK AZ ARANY BIKÁ TOLVAJÁT

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Varga Eszter debreceni bejárónő, aki az Arany Bikában volt egy ideig alkalmazva, a múlt év novemberében három üveg bort, egy desszertes kanalat és egy pohártörölt ellopott. A lopást észrevették és megindult az eljárás Varga Eszter ellen lopás miatt. A tegnapi tárgyaláson Varga Eszter eleinte tagadott, később azonban részben beismerő vallomást tett. A törvényszék egyhónapi fogházbüntetésre ítélte, amit a vádlott megfélebezett.

### A LOPOTT ABROSZT EGY KAREJ KENYÉRERT ADTA EL A TOLVAJ CIGÁNY

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Nagy Hermina hajdúhadházi cigányasszonyt lopással vádolta a debreceni ügyészség. Az volt a vád ellene, hogy a múlt év május 19-én Molnár István gazdálkodótól ellopott egy abroszt, amelyet azután egy fiatalkorú leánynak eladott egy karaj kenyérért. A cigányasszony a tárgyaláson azt vallotta, hogy nagy nyomorban volt, éhezett s azt hitte, hogy az abrosz csak egy értéktelen babaruba. A fiatalkorú, aki ellen orgazdaság volt a vád, kijelentette, hogy nem tudott az abrosz bűnös eredetéről. A fiatalkorút a törvényszék dorgálásra ítélte, míg a cigányasszony jogerősen kéthónapi fogházbüntetést kapott.

## Hamisított meghatalmazással vett fel svájci letéteket a szélhámos Szepes

Budapest, február 27.  
Szepes László, a megszökött főzsedbizományos üzemei természetesen elsősorban a főzsed közönségét érdeklik. Most már végleg kiderült, hogy Szepes László közeli rokonságban van Glückstahl Samuval, a híres lipót városi demokrata ügyvéddel és azok az ügyfelek, akiknek svájci letéteit Szepes László hamisított meghatalmazással felvette és el-sikkasztotta, túlnyomórészt szintén Glückstahlék rokonai voltak. Glückstahl Andor ügyvéd, Glückstahl Samu fia elutazott Svájcba, hogy ott egyezkedési tárgyalásokat folytasson azokkal a svájci bankokkal, amelyekől Szepes László a letéteket hamisított meghatalmazás alapján fel-

vette. Miután Glückstahlék és ügyfeleik változatlanul azon az állásponton vannak, hogy ők nem károsultak, mert az ő követeléseik a svájci intézetekkel szemben változatlanul fennállnak, nem is tettek feljelentést a rendőrségen, hanem azt mondják, hogy ez a károsult svájci bankok dolga.

Ebből a szempontból különösen érdekes az a hír, hogy Szepes Lászlót Zürichben a pályaudvaron együtt látták Guttman Manóval, azzal a főzseddel, aki a részvénybecsempészés miatt szökött meg Budapestről.

Ha ez a hír igaz, úgy a svájci bankoknak módjukban áll Svájcban megtenni a feljelentést a megszökött Szepes ellen.

## Egy kávéházi botrány fejleményei a debreceni törvényszék előtt

A debreceni törvényszéken a dr. Jeney Sándor elnökle alatt működő büntelőtanács tegnap tárgyalta annak a kávéházi botrányának az ügyét, amelynek Jávorszki Gyula nyugalmazott tisztihelyettes, jelenleg magántisztviselő, valamint Kovács Gyula kerékgyártósegéd és Riskó György voltak a főhősei. A tárgyaláson Riskó nem jelent meg s így vele kapcsolatban az ügyet elkülönítették.

A debreceni királyi ügyészség Jávorszkit és Kovácsot hivatalból

felhatalmazásra üldözőndő rágal-mazás vétségével vádolta. Jávorszkiék ugyanis a múlt év május ötödikén a Neumann Sándor tulajdonát képező Sport-kávéházban italoztak. Már meglehetősen emelkedett volt a hangulat, amikor Jávorszki és társai összetűztek Neumann Sándor tulajdonossal, aki állítólag sértő megjegyzéseket tett a nemzeti szocialistákra. Erre Jávorszki és Kovács azt mondták, hogy a rendőrség is a zsidók bérencei, azt is megfizették.

A vitatkozás már annyira elfajult, hogy rendőrt kellett hívni, aki Jávorszkit megbilincselve kísérte a rendőrségre. A tegnapi tárgyaláson Jávorszky beismerte, hogy a fentebbi kijelentést megtette, de erre azok a sértések készítették, amelyekkel Neumann a nemzeti szocialistákat illette. Kovács teljes tagadásban volt. A törvényszék a tegnapi tárgyaláson tanukat sem hallgatott ki, hanem a főtárgyalást különböző rendőrségi iratok beszerzése céljából elnapolta.

### DR. DICZIG ALAJOS KAMARAI TITKÁR ELŐADÁSA A TISZTESSÉGTELLEN VERSENYRŐL

Vasárnap délelőtt nagyszámú hallgatóság előtt tartotta meg dr. Diczig Alajos iparkamarai titkár előadását a „Tisztelességtelen verseny”-ről.

Előadásában ismertette a tisztességtelen versenyről szóló törvény megalkotásának körülményeit, illetve azokat az okokat, amelyek ezen törvény megalkotását szükségessé teszik.

A tisztességtelen verseny megnyilvánulásai közül részletesen foglalkozott az ajándékozás, az árrombolás és a kiárusítás kérdéssel és a gyakorlati életben előforduló esetekkel világította meg az egyes kérdéseket. Előadásának befejezésekor teljes részletességgel ismertette azokat a reformtörvényeket, amelyek az árrombolás megfékezése érdekében felmerültek, továbbá, amely törvények a Kereskedelmi és Iparkamaránál működő ú. n. fegyelmi bizottság felállítására irányulnak.

A főként iparosokból álló hallgatóság feszült érdeklődéssel hallgatta végig az előadást és az előadó fáradságát lelkes tapsal jutalmazta.

## Hazafelé

Éjfél körül járt az idő.

A III. osztályú váróterem csendes volt. Néha-néha hallatszott valamelyik szunnyadó utas horkolása. A kályha dudált. Galambos Pali nem találta a helyét. Átment a II. osztályú váróterembe. Az hideg volt. Egyebet nem látott a sötétben. Megint visszament a nagy kályha mellé. Felült a szenesláda tetejére. Elgondolkodott. Mi a nyavalyának építenek ilyen nagy várótermet? Ha kisebb volna, most ő is fogna egy padot, ráténné a bőrtáskáját és aludna. De így hideg van a távolabbi padokon. Azzal tovább törte a fejét. Minek ez a nagy szenesláda? Hiszen egy szekérderek szén egy hétig elég. Ha az ő szobájába ennyi szén jutna. Julis néni nem kellene mindig figyelmeztetnie, hogy a poros szemet is hordja, mert ha a darabos elfogy, nem tudja honnan vesz megint... De mit is törí a fejét? Hiszen volna három szobája (ha bútor is akadna benne) s a múlt évben már azt híresztelték, hogy házasodik... Régi szokásához híven Pali egy nagyot nyelt s azzal az eszmefuttatás végetért. Lelépett a nagy ládáról. Bekocogott a sötétbe, felhajtott egy fröccsöt, aztán indult vissza. A nagy ládán bűnk eresztette a fejét...

Hirtelen vonat futott be. Az állomás nevé kiabáltak. Pötögött a mozdony, árusok kiabáltak, utasok szalagáltak... Elment a vonat. Csend lett.

Pali csak most nyitotta ki a sze-

mét. Tudta, hogy nem az ő vonata. Még három órát kellett várnia...

A sarokban egy asszony takargatta a fiát.

Ujra nyitott az ajtó. Egy leány jött. Utításka volt a kezében. Egyenesen a nagy kályhának tartott. Megállt. A csomagját letette. Egy nagyot sóhajtott és Palira nézett. Pali felállt, mint egy gép s intett a leánynak, hogy teledje oda. A leány bólintott és szerepet cseréltek.

A kapus jött. A leány utána szólt: „Portás bácsi, mikor megy a szentesi?... Pali utánanéz a hallgató kapusnak és felel helyette: fél ötkor, még van két óraja.

— Köszönöm... honnan tudja?

— Volt időm megnézni, mit gondol, éjfél óta itt várok ezen a szerencsétlen állomáson!...

— Még ugyan keserű hangulatban van... hogy lehet lánnyal ilyen hangon beszélni!...

(Pali lusta volt mindig lányokkal kötödni... A környezete úgy ismerte, mint akinek készen kell beadni mindent, mert másképpen csak hallgat. De ez olyan nyílt kihívás volt, hogy Pali nem tudott ellenállni a vitatkozó kedvének.)

— Maga lány?! — Azt hittem: tanár... Mert öt évvel ezelőtől pont így adták fel ezt a kérdést nekem a tanárok: hogy lehet egy tanárral ilyen hangon beszélni?...

— És ha véletlenül tanárnő volnék?... s egész előre hajlott nyulánk derekával. — Maga nagyon darabos legény... — Lehet... S maga ezeken akad meg: annyira látszik a jellemem?!

— Kezdem azt gondolni, hogy maga védőnő s engem át akar formálni... — De egyáltalában hogy mer maga vitázni velem, hiszen azt sem tudom, hogy ki fia?!

— Galambos Pali vagyok... Többet tud már?... — A leány elmosolyodott.

— Mit nevet?

— Azt, barátom, hogy nekem nincs szükségem „Palikra”.

— De értse meg, ez az én tisztességes nevem!

— Jó-jó, Pali — már nevezett hozzá, ne bosszankodjék, elhiszem... Eredeti gyerek maga... Durva, mint a pokróc... — Köszönöm, ezt is hallottam már... — Mi a maga foglalkozása, Pali? De ne haragudjék, ha magára nézek és a nevé hallom, mosolygok... — Hát csak mosolyogion... s találja ki, hogy mi vagyok!... — Biztosan gazdász... legalább a ruhája és a kalapja olyan... Igaz? — Jól gondolja, de nem az vagyok... Különböztet, hogy maga is Éva lánya... Asszony-népek nem való a politika, se a pszichológia... — Hát nem mondja meg?... — Minek beszéljek, azt sem tudom, kinek mondom?... — Margit vagyok... — No, látja, minek kellett engem eddig leckéztetnie, hogy megtudhasam a nevé!?... — Jól van, Pali, nem veszekszem magával, de beszéljen elviselhetőben... nem szoktam meg az ilyen stílust...

— Érttem... biztosan Pestről jön. Ott nem ilyen parlagi stílusban beszélnek.

— Eltalálta... Pestről jövök. Micsoda muriban voltam szombat este. Bizony ott nem ilyen gyerekek voltak.

— Talán a kéményseprők tejján?

— Ördögbe... maga javíthatatlan... a jogászbálon! Milyen aranyos fiúk voltak! Maga olyat még nem is álmodhat!...

— Köszönöm a bókot... Mit szólna ahhoz, ha én is jogász volnék?...

— Maga! — Nem... ennyire nem tévedhetek!

— Lehet... Mondja, Margitka, mi lesz a jogászból?

— Ügyvéd... — S ki szokta az ember feje fölött dobra ütni a házat?

— Az ügyvéd... — Ha azok közül egy, akikkel az este táncolt, a maga házat üttetné dobra, akkor is olyan aranyosnak látná?

— Maga ki akar ábrándítani engem a jogászból?!

— Ha már beléjük ábrándult... Különböztet kár volt szómom. Úgy látom, ez már közelebből érinti magát. Tudja, én mit tennék a bálók helyett? Fognék szabad időmben egy másik pokróc-alakot, kimennék ilyenkor a havas pusztába, vagy a hegyek közé. Kijárnám magam. Megnézném a hóval rakott fákat, a gubbasztó bokrokat, a befagyott ereket s ha jól szembevágná a szél s kiszédné belém azt a sok durvaságot, amit az emberek kétszínűsége, kárörvendése belém nevelt. — Talán annyira elvi-

## Dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok nyugalomba vonult

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Debrecen város kulturális ügyeinek nagynevű vezetője, dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok, aki rendkívül értékes és sok tekintetben korszakalkotónak mondható működése alatt egész sereg alkotással járult hozzá Debrecen nagyvárossá való fejlesztéséhez, ma utóljára jelenik meg a hivatalában és március 1-vel nyugalomba vonul. Csürös Ferenc érdemeiről banális volna „felfedező” cikket írni, hiszen az ő munkássága hosszú időn keresztül adott fémjelzést Debrecen kulturális törekvéseinek és igen nagy rész illeti meg abból a dícsőségből, hogy a Tiszántúl metropolisa egész művelődési vonalán felemelkedett az egyetemi nagyváros színvonalára.

Amikor egy tevékeny munkásságú és hatalmas eredményeket felmutató hivatali pályafutás után a megérdemelt nyugalomba vonul, Debrecen társadalmának szívből jövő, őszinte szeretete és hálattal tisztelete veszi körül a kiváló férfiút, aki nemcsak Debrecen, hanem az egyetemes magyar kultúrtörténelemben is beírta nevét nagyszerű alkotásaival.

### Csürös Ferenc pályafutása

Dr. Csürös Ferenc 1878-ban született. Egyetemi tanulmányait Budapesten a báró Eötvös József Kollégiumban summa cum laude elvégezve, meghívást kapott a debreceni kollégiumtól, ahol 1899 szeptember 1-től mint tanár működött a világháború kitöréséig. 1915 január 1-től a város szolgálatában állott, mint közművelődési tanácsnok.

A világháború éve alatt munkálkodásának jó részét a hadigondozottak ügyei kötötték le. Megszervezte és irányította a gazdasági rokkantiskolát. Egyik kezdeményezője és munkása volt a Debrecenfalva-mozgalomnak, melynek eredménye az elpusztult Zboróvár-alja felépítése volt, — mely ma is Debrecinka nevet viseli és őrzi az ottani tót lakosság körében Debrecen város áldozatkészségének emlékét. A hadigondozottak érdekében kifejtett munkásságáért a Vörös Kereszt érdemkeresztjével tüntették ki.

Ugyancsak a háború éve alatt szervezte át mai formájába a városi levéltárat. Tanácsnoksága első évében megindította a Debreceni Közlönyt, mely a forradalom kitörésekor szűnt meg. Még a háború ideje alatt szervezte meg és adta át a közhasználatnak a városi könyvtárat és városi képtárat.

### Háború utáni eredmények

A háború utolsó évében az egyetemi népszerű főiskolai tanfolyam 1918 március havi előadássorozatában előadást tartott ezzel a címmel: „Debrecen közművelődési feladatai a háború után”. E nyomtatásban is megjelent előadásában lefektette azokat a vezérelveket, melyeknek alapján történt azután a háború után a közművelődési feladatok tényleges megoldása.

Elsősorban a debreceni kultúrház, a Déry Múzeum létesítése, mely a háború utáni nemzedék legmaradandóbb, századokra szóló alkotása s melynek belső besztása, megtervezése azokon az

Egy jegy sem maradt  
tegnap  
egyetlen előadásra sem

**BÁL**  
A  
**SAVOYBAN**

premierjén.  
Ma igyekezzék  
elővételben  
biztosítani helyét

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

**VIGSZINHÁZ**

alapon történt, melyeket említett előadásában kifejtett. A műzeumalapító Déry Friggyessel állandó levelezésben állott.

Hasonló része volt az iparostanonciskola új épületének felépítésében. Kezdeményezője volt a debreceni tanyai iskolázás teljes kiépítésének. 1915-ben hivatalba lépésekor 16 tanyai iskolai tanterem állott az oktatás szolgálatában, jelenleg pedig 63 tanyában folyik a külsőségi és tanyai gyermekek tanítása és nevelése. Ugyancsak kezdeményezője volt a városi óvodák szaporításának. A meglévő hét régi óvodához ugyanis a külsőségeken építésben és felszerelésben teljesen modern hét új ovoda épült.

Ugyaníly módon működött közre abban, hogy a kishegyesi-úti gazdasági iskola teljesen új tanügyi épületeket, a miképcsői-úti négy új tantermet kapott s újonnan létesült a harmadik debreceni gazdasági iskola: a Fokos-utcai.

### Munkássága az egyetem érdekében

A Tisza István Tudományegyetem és a város közti kapcsolatoknak elejétől a teljes kialakulásig a városi közgyűléseken állandó referense volt. Mint ilyen sokat dolgozott az egyetem érdekében.

Hosszú időn át irányította a hatósági munkaközvetítő hivatalt.

Tizenöt esztendőn át felügyelő tanácsnok volt a városi fürdőnek. Mint ilyen vetette fel a strandfürdő gondolatát.

### Szegénygondozás, szociális munka

Közművelődési tevékenysége mellett állandóan intézte a város szegénygondozási és egyéb szociális munkáját. Tevékeny része volt a Népház megalkotásá-

ban, melynek épületét a Délmagyarországi Közművelődési Egyesülettől hosszas tárgyalások után visszaszerezte.

1930 óta intézi a munkanélküliség elleni küzdelem ügyeit. Az inszurgenciának Debrecenben kifejlődött hatalmas szervezete kiépítésében nagy része volt. A téli inszurgenciák vezetése körül szerzett érdemeiért belügyminiszeri elismerésben részesült.

Teljes részletességgel kidolgozta a gazdasági középiskola, az iparművészeti iskola és a Nagyerdőn létesítendő erdei iskola tervezetét.

Közéleti tevékenységének megszüntével visszatér tudományos és irodalmi munkásságának elhagyott színterére és a nyugalom éveiben Debrecen művelődéstörténetének egyes kérdéseit kívánja feldolgozni a helybeli levéltári anyag felhasználásával s ezzel óhajt Debrecen város közönségének továbbra is szolgálatára lenni.

A helybeli tanítótestületektől, óvónői testülettől s más közművelődési intézményektől is a Gönczy Egyesület június havi közgyűlésén fog illő formák között búcsút venni.

### A ZSIBOGON FELISMERTÉK A LOPOTT HOLMIKAT

Szabó Imréné Hajdúhadházi István-utcai lakos lakását kedden este ismeretlen tettesek kifosztották és 150 pengő értékű női ruhát, ágyneműt vittek magukkal. Szabó Imréné szerdán bejött a debreceni zsigogóba, ahol holmijait felismerte Szlavetz Istvánné Vendég-utca 1. szám alatti lakosnánál, aki javában árulta a lopott dolgokat. Szlavetz Istvánnét bekiérték a rendőrségre. Ügyében még folyik a nyomozás, mely elsősorban arra irányul, hogy a lopott tárgyak miképpen kerültek hozzá.

selhetővé válnék, hogy lányok is szóbaállnának velem.

— Mondja, Pali, udvarolt maga már valakinek?

— Akkor még egész kölök-diák voltam...

— S gondolja, hogy volt olyan lány, akinek maga tetszett?

— Nem mondhatnám... Ilyen betegségtől mindenkit megvéd az én modorom.

— Szép. Ez is magához illő felelet volt... Hanem azért nem értem magát... Nem is gondol házasságra?

— Minek? — Maguk nem tudnak egyebet, csak kötekedni. Alig ismerem magát egy óra óta s már is megleckézett. No, ne gondolja, hogy annyira érzékeny vagyok, hogy a szívemre vehetném, Lehet, hogy majd később módosítom is e nézetemet. Egyelőre azonban a házasságot, átengedem másoknak. Ugyis minden volt iskolatársam bezupált már... Maga talán gondol házasságra?

— Nézze, Pali, arra gondolni nem kell, csak bele kell esni. Különbben is, már ha itt tartunk, megmondom, hogy orvosnövendék vagyok, tehát önálló kenyér áll előttem.

— No majd akkor jöhet egy pesti bál-jogász. Akit ő megnyúz, maga meg tudja gyógyítani...

— Most már csakugyan azt mondom, komisz modora van! Különbben is: bál-fiúk?!... Igen, mulatni jók...

Szentes felé személyvonat a má-

sodik vágányon. Öt perc múlva indul...

— Margitka!... Ne haragudjék, ha valamivel megsértettem. Köszönöm, hogy olyan kellemesen (jagálabb nekem!) lefoglalta az időmet. Mondja, mi a családneve? Megengedi, hogy ha egyszer visszaemlékszem erre az útra, néhány „pokrócsorral” felkeressem?

— Szekfi... Szentes, Ujhelyi u. 4. Nézze, Pali, maga nem sértett meg, csak vitáztunk. S mondja, mesoda hát?

— Majd én is megtanulok nvúzái jogász vagyok...

S azzal Pali felkísérte a kis vicinálisra. Még egyszer egymás szemé közé néztek. Kezet fogtak.

— Irjak?... — s közelebb hajolt Pali.

— Irjon... — maga nem is olyan rossz fiú.

S azzal becsapta maga mögött az aítót. — A vonat indult. Még egy utolsó intés és a vonat kizotyögött a pályaudvarról.

Galambos Pali levelére néhány napra válasz jött. Ez volt benne: „Ha felénk jár, ne kerüljön el! Apának olyan kíváncsiságot okoztam, hogy nyughatatlan, amíg nem ismeri meg magát”.

S a levél sarkában zárójelben ez állott: (Volt gondom rá, hogyan állít-sam be apánál!!!)

Ignáth Minódy.



# Hírek

1935 február 28. Csütörtök.  
 Prot.: Elemér. Kath.: Román ap.

**Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:**

„Nap”, Tojvay Imre, Piac-u. 1., Piac és Hatvan-u. sarok. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Piac-u. 72., Deák Ferenc utca sarok. — „Aranyegyszervár”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett. — „Arany János”, Bozók György, Csapó-u. 66., Csapó-utcai kanyar. — „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospárcsi-út 16



**A debreceni egyetem meteorológiai intézete jelenté február 27-én:**

Az időjárási viszonyok Európában tovább romlottak, a hőmérséklet pedig süllyedt. Az Alpok és a Kárpátok vidékén hatalmas lecsapódások voltak.

Hazánk majdnem minden pontján voltak lecsapódások, a hegyeken s ez ország nyugati határán havazik, a Tiszántúlon a csapadék mennyisége 2-10 mm, között mozog. A hőmérséklet süllyedt. A legalsóbb értéke 0 és plusz 4 fok, a legmagasabb értékek 5-7 fok között mozogtak.

Az időjárási elemek debreceni értékei -3,7, maximum 8,0. Csapadék 4,4 mm. A mai nap folyamán a csapadék mennyisége 3,0 mm., a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 754,5 mm., erősen emelkedő irányzattal. A hőmérséklet este 6 órakor 0,9 fok.

**PROGNÓZIS:** Élénk észak szél, a lecsapódások megszűnnek, majd a felhősödés is csökken, éjjeli fagy, a napali hőmérséklet nem változik.

## Tavaszi

**Hiába... hiába...**

De hamar is hullt le  
 Szerelmünk virága —  
 Pedig hogy feltettük  
 Hiába... hiába.

Öntöztük könnyekkel  
 Csókos napsugárral.  
 Mégis semmivé lett  
 Elshant a nyárral. —

Összebújva néztük  
 Atkos félelemmel.  
 Emlékszem hogy kértük:  
 Ne menj el, ne menj el.

Maradj itt mindlunk,  
 Jönnék vágyak, élek.  
 Halk ötlekezések...  
 Szépek... szépek... szépek...

Maradj itt mindlunk  
 Szerelm virága,  
 Hidd el, a mi szívünk  
 Nékiéled oly drva.

Olyan szomorúan néz a nagy világba,  
 Hiába... hiába —  
 Mégis lehullt a szerelmünk virága.  
**VIETORISZ ILI**

**Megölte vájtéjében levő feleségét.**  
 Prágából jelentik: Recani mellett Kovács Tamás 28 éves kocsis agyonlőtte vadházastársát és egyéves gyermekét, majd saját magára lőtt és súlyosan megsebesült. Tettét azért követte el, mert az asszony, akit sokszor megvert, el akart tőle válni.

## Bodrogi László ny. ezredes gyásza

A Tiszántúl egész úri magyar társadalma nagy részvéttel és mély megdöbbenéssel értesült arról a gyászról, amely Bodrogi László ny. ezredest érte. Felesége, Bodrogi Lászlóné, hudasfalvi Ludány Mária 52 éves korában, nagyon boldog házasságának 15. évében hosszú és kínos szenvedés után meghalt. Az elhunyt mintaképe volt a nagyműveltségű, jó-ságos lelkű, családjuknak élő magyar nagyszónoknak, akit szeretreméllő egyéniségéért, finom lelkületéért és nemes szívéért mindenki tisztelt. Az elhunytban Orosz Sándor ny. főszolgabíró unokahúgát, dr. Ludány László ezredes-lőtörzsorvos, Ludány János földbirtokos és dr. Ludány Miklós felsőházi tag nővérüket

gyászolják. A haláleset a Bodrogi, Ludány, Orosz, Töpler, Beke, Petrányi, Szirmay, Pakay, Móczár, Hangay, Ghymessy, Hauer stb. családokat borította gyászba.

Bodrogi Lászlóné temetése, amelyet a Gebauer-intézet rendez, ma, csütörtökön délelőtt fél 11 órakor kezdődik az egyetemi klinikák ravatalozó termében, ahonnan a holttestet a ref. egyház szerint tartandó ima után Nádudvarra szállítják s a családi háznál történet szerinti délután 2 órakor a családi sírboltban helyezik nyugalomra. — Bodrogi László ny. ezredest, a Ludány-familia tagjait s a többi hozzátartozókat a tisztelők s jóbarátok nagy serege keresi fel őszinte részvénytálatkozatával.

## DEBRECENI KOLBÁSZ — HÁZI NYULBÓL

A Szegei Új Nemzedék című kitűnő keresztény lapunkban olvassuk, hogy a Szegevidéki Házi Nyulenyésztők Egyesülete némi propagandát öhajít csinálni kis hazánkban a nyulhús-evésnek, mert rájött, hogy az emberek idegenkednek a házinyul hústól. A gyermek nem szívesen fogyasztja el tapsifüles jászó pajtást, a leány a hóhéhr nyuszit, melyet talán udvarlójától kapott a húsvéti-korsárban, a kemény férfi tüstölt oldalához edzett gyomra pedig megveti a gyöngye nyuszihúst. Szege-den aztán úgy segítették a dolgot, hogy debreceni páros-kolbászt csináltak a jumbor nyulakból s a nyulenyésztők elnöke barátságos nyul-kolbász uzsonnán látta vendé-gül egy propaganda előadás résztvevőit. A vendégeknek pokolian ízlett a tormával feltalt debreceni páros, csak az uzsonna végén derült ki, hogy amit ettek az bizony nyulhús volt, azaz, hogy nyul-kolbász. A szegei nyulnak tehát jó reklám volt a „debreceni” készítési mód, viszont nagy kérdés, hogy a debreceni párosnak általában milyen reklámot jelentene, ha kiderülne róla, hogy nyulakból készült. Valahogy ez a dolog is úgy áll, mint egy Debrecen—szegei futballmaccs: 4:2 Szege javára.

## szöveg

— Grófok és színésznők házassága.

Erről közöl érdekes cikket a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Remek ilusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos színdarabot, folytatásos regényt, színházi beszámolókat, pletykákat, utólrhető film-rovatot és közel száz remek képet talál az olvasó a kitűnő színházi képtelephban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— Lezuhant a szénás-szekérről.

Szerdán reggel a debreceni kisállomás előtt egy magas szénás-szekér tetejéről lezuhant Szender Elek 16 éves napszámos. A felboruló szekér csaknem maga alá temette és az eséstől súlyos térd-rándulást, valamint több fájdalmas zúzódást szenvedett. A mentők résziesítették első segélyben.

— Mennyi a szerb király jövedelme?

A föld összes uralkodói között az elhunyt szerb királynak volt a legnagyobb jövedelme. Az amerikaiak fájdalommal emlegették, hogy míg az óriási Egyesült Államok elnökének csak évi 120 ezer dollár évi tiszteletdíja van, addig Sándor szerb királynak kerekén 1 millió dollár volt a tiszteletdíja. El lehet képzelni, hogy mekkora megterhelést jelentett ez az aránylagosan kis Szerbiának.

— Vetített képes előadás ma este a Fotóklubban.

A múlt héten, szombaton este a Déri-múzeum előadótermében rendezett Dózsa Dezső budapesti tűzészázados, a budapesti Fotóklub tagja nagyszerű néprajzi előadása után — melyhez a megnyitó beszédet dr. Milleker Rezső professzor tartotta — ma este az idei sorozat II. előadását tartja a Fotóklub saját hivatalos helyiségében (Szt. Anna-u. 10., Perczel-műterem.) Előadó: dr. Poroszlav István vm. tb. jegyző, a Fotóklub jeles amatőr tagja, ki olaszországi útjáról készült felvételeit vetített képekben, magyarozattal kísérve fogja bemutatni a Fotóklub tagjai és megukkal hozott vendégek részére. A mai előadás pontosan fél 7 órakor kezdődik. Belépődíj nincsen. Lift és ruhatár használata díjtalan. Érdeklőd: vendégeket szívesen lát a vezetőség.

## Galol folyékony

schampoon állandó kizárólagos főlerakata PAPP LAJOS illatszertárai Kossuth-utca 1. — Csapó utca 58. szám.

## Aubade kölnivíz

A közismert Piver francia illatszergyár legújabb illatszerujdon-sága az „Aubade” (Obád) kölni-víz, amely finomság és tartósságban elsőrangú. Piver illatszergyár hozta forgalomba nemrég a legnagyobb sikert elért Révdor kölnivizet is. Állandóan kapható PAPP LAJOS illatszertárai Kossuth-u. 1. — Csapó-u. 58. sz.

## ujdonságok

— Leégett a legnagyobb orosz cérnuzagár.

Moszkvából jelentik: A Kraszin-ceruzagyár háromemeletes palotája leégett. 33 munkás meghalt 300-an pedig súlyos égési sebeket szenvedtek. A tüzesettel kapcsolatban nyolc embert letartóztattak.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Házasságok:** Varró Lajos máv. al-tiszt—Papp Irma; Piko Mihály npsz. —Farkas Róza; Frank István szabó s. —Wenner Anna; Molnár István fm.—Varga Margit.

**Születések:** Szabó Károly áll. rend. detektív, leány Piroška, Breda Imre npsz., leány Irén, Tóth István npsz., leány Julia; Horváth Ferenc kőműves s., fiú Zoltán, Dusa István npsz., fiú Béla. 1 halvaszületés és 4 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** özv. Kellner Edéné izr. 65 éves, Nyiregyháza. Szabó Bálint ref. 3 éves, Poresalma. Bodrogyi Lászlóné ref. 52 éves, Hatvan-u. 1.



## Czipott György ny. kuriai bíró meghalt

Városszerte nagy részvéttel találkozik az a gyász, hogy Czipott György ny. kuriai bíró életének 70-ik, boldog házasságának 36-ik évében rövid szenvedés és a betegek szentségének ajtatos felvétele után nemes lelkét visszaadta a Teremtőjének. Czipott György 1865-ben született Máramarosszigeten. Itt végezte tanulmányait s mint jogásznök a magyar ifjúság vezéralakja volt. Országsszerte kiváló tehetségű és nagyképességű jogásznak ismerték. Először Szigeten volt al-ügysz, majd Nagyszébenben törvénszéki bíró. Később Debrecenbe neveztek ki táblabírónak s kuriai bírói címet kapott. Nyugalombavonulása után ügyvédi irodát nyitott. Hosszú időn keresztül a debreceni Ipartestület és Iparoskör ügyvézi tisztiét töltötte be közmegelegedéssel. Fiatalabb években nagyértékű nemzeti politikát folytatott Nagyszébenben. Megalapította a szebeni Magyar Kászínót, elnöke volt az ottani magyar dalárdának és sokat küzdött a magyar nyelv érvényesüléséért. Híres volt arról, hogy mint bíró, idegennyelvű beadványt nem fogadott el. Ezért sok kellemetlenkedésben volt része: Debrecenben a Katholikus Otthon alelnökévé választották meg.

Az elhunytat, aki kiváló tagja volt a magyar jogásztársadalomnak, felesége, nagyfalvi Kremnitzky Emmi (Damjanich vértanú unokaöccsének a leánya), valamint gyermekei: Sári, Baby, vehbi Tanyolac törökországi gyárigazgató hltvese és Márta, dr. Czipott György debreceni törvénszéki jegyző felesége, valamint kiterjedt, előkelő rokonság gyászolja. Temetése pénteken dél után 3-kor lesz a Köztemető ravatalozójából, az engesztelő szent miscáldozatot március 2-án reggel félkilenc órakor a Szent Anna templomban fogják az Egék Urának bemutatni.

— Nagy részvét mellett temették el Romhányi Tivadarnét.

Szerdán délután Debrecen magyar közönségének általános részvétel mellett helyezték nyugalomra Romhányi Tivadarnét. A beszentelési szertartást dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, ap-papi főpap végezte nagy segédlettel. A temetésen testületileg jelent meg az Úri Nők Mária Kongregációja és a Svetits Diákszövetség.

## ASZMANNÁL

**Bodrogi Lászlóné hudasfalvi Ludány Mária** temetése csütörtökön délelőtt fél 11 órakor lesz az egyetemi klinikák ravatalozótermében, a gyász-szertartás után Nádudvaron helyezik örök nyugalomra. A temetést és szállítást a Gebauer cég rendezi.

— A rézgálic új árai. A földművelés-ügyi miniszter a rézgálic új árait a következőkben állapította meg: 100 méterháznál nagyobb tételekben 4-ként az gyár 44 pengő, kisebb tételekben 45 pengő, nagykereskedőknél és bizományosoknál 46,50, kereskedőknél egy mázsás és ennél kisebb tételekben történő vásárlásoknál 48 fillér. A fenti árakhoz hozzászámítható 4 százalékos fázisadó és a szállítási költség.

# Színház Mozi

## HETI MŰSOR:

Február 28., csütörtök délután 4-kor zóna: **Gróf Gigoló**. Este Sulyok Mária és Fülöp Magda felléptével: **Egy nő, akinek múltja van**. (C. bérlet.)

### A GRÓF GIGOLÓ ELSŐ DÉLUTANI ELŐDÁSA

A Csokonai-színházban csütörtökön először kerül színre délutáni előadás keretében a szezon legnagyobb sikerű operettje, a **Gróf Gigoló**, amelynek vezető női főszerepét ezalkalommal Balogh Klári, a színház kítűnő, tehetséges művésznője játssza. A darab első délutáni előadását óriási érdeklődés előzi meg. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

### A SZÍNHÁZ SZOMBATON ESTE 7 ÓRAKOR KEZDI AZ ELŐ- ADÁST

Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója nagy megértéssel segíti elő a maga részéről a Görbe Éjszaka sikerét. Hogy színészeinek lehetővé tegye a mulatságon való megjelenést, illetve az éjjeli kabaréban való szereplést, a színházi előadás kezdetét 7 órára tűzte ki. Ezáltal a színházi publikumnak módja lesz arra, hogy előadás után idejében részt vegyen a Görbe Éjszakan.

### A VIDÉKI SZÍNHÁZAK MŰSORA

A vidéki színházak a heti műsorán is meglátszik a nagy darabhiány. Szegeden van egyedül figyelemre méltó bemutató. A „Rendőrség” kerül színre Csontos Gyula vendégfelléptével. — Egyébként a szegedi színház is a Do-

rozsmai szélmalmost, a Drótosótót, Trilbyt játssza s délutánonként Krasznay eredeti operettjét, a Fenséges asszonyt, Pécsét Bajai Gyárfás „Renegát” című eredeti drámáját mutatták be, azonban a darabról a „Dunántúl” jesújtó kritikát ír. Egyébként ez Orvos, Az ismeretlen lány, Egy nő, akinek múltja van és Gül Baba szerepei a heti műsoron. Miskolcon az „Önagysága nem hajlandó” című pikáns operettet játssza a társulat, ezenkívül a Tanító, a Sárga liliom, Ördöglovas van műsoron. Kecskeméten Hajnal Margit felléptével a Bob herceget újítják fel, Székesfehérvárott a Sevillai borbély című operát, a Tisztejt Ház-at, a Fehérvári huszárokat és a Cyrano de Bergeracot adják a héten.

### Meghosszabbította a színház a Sulyok-Fülöp vendég- játékokat

Ma, csütörtökön délután zónahelyárakkal **Jatzkó Rezsőnek**, a Csokonai-színház nagytehetségű karmesterének gyönyörű zenéjű operettje, melynek szövegét Sándor Gyula és Marschalkó Lajos írták, — a „Gróf Gigoló” kerül előadásra, a női főszerepben először **Balogh Klárral**, — zónahelyárak mellett.

Ma este C) bérletben **László Aladár** briliánsan szellemes, ötletesen fordulatos vígjátéka, az „Egy nő, akinek múltja van” van műsoron, a női főszerepekben **Sulyok Máriaival** és **Fülöp Magdával**. Szombaton este 7 órai kezdettel ugyancsak az „Egy nő, akinek múltja van” kerül színre.

Pénteken este színpártoló-tisztviselő-est lesz a színházban. Színpártoló a **Dorozsmai szélmalom** című magyaros tárgyú, romantikus meséjű, kítűnő operett. Erre az előadásra a tisztviselők és a színpártoló egyesület tagjai az összes földszinti és páholyjegyek

árából **50 százalék** engedményt kapnak.

Szombaton délután 4 órai kezdettel, **zónahelyárakkal** szintén a **Jatzkó — Marschalkó — Sándor** operett, a „Gróf Gigoló” van műsoron.

Vasárnap délután 3 órakor **Tímár Ila** vendégfelléptével a nagy-sikerű „Nápolyi kaland” című operett kerül színre.

Délután 6 órakor **Fülöp Magda** vendégszereplésével az utóbbi idők legragyogóbb vígjátéka, a „Helyet az ifjúságnak” van műsorra tűzve. Ezt a szerepet egy héttel ezelőtt a budapesti Magyar Színházban játszotta óriási sikerrel. Este fél 9 órakor **Kálmán Imre** legszebb operettje, a „Csárdáskirálynő” kerül előadásra, **Tímár Ila**val a primadonnaszerepben.

Március 4-én, hétfőn **Bodó Erzsé, K. Voith Ilonka, Halmos János** és **Erdy Pál** felléptével **Verdi** ragyogó operája a „Troubadour” kerül színre. A zenekart **Komlós Pál** dirigálja.

Tisztelettel felkéri a színház igazgatósága az igen tisztelt bérlelőket, hogy esedékes bérlettartozásukat mielőbb kiegyenlíteni sziveskedjenek. A bérletező titkár délelőtt 9-től 11-ig és délután 6—8-ig az igen tisztelt bérlelő közönség rendelkezésére áll a titkári irodában.

### Bál a Savoyban

#### Bemutató a Vígyszínház-moziban

Debrecenben még egyetlen revüoperett-filmnek sem volt olyan általános és őszinte sikere, mint a tegnapi bemutatott **Bál a Savoyban** című darabnak. A színdarab, amely rövid idő alatt diadalmas sikerrel járta be a félvilágot, eljutott a filmhez is. A filmváltozat felülmúlja a színpadi sikert is, amely pedig világsiker volt. A százszázalékos siker első sorban is Székely Istvánnak, a világhírű ma-

gyar filmrendezőnek az érdeme. A Bál a Savoyban olyan rendezésben és olyan pazar kiállításban került filmre, amelyet még a filmgvártás hazájában, Amerikában sem tudnának felülmúlni. A rendező, a szereplő művészek, a technikusok minden tudásukat beleadták ebbe a darabba. A főszereplő **Alpár Gitta** tüneményes játékot produkált. Gyönyörű hangzával, pazar toaletteivel valóssággal elkápráztatta a közönséget. Úgyanezt mondhatjuk **Bársony Rózsáról**, a film másik magyar főszereplőjéről, akinek különösen művészi színpadi tuncái keltenek nagy sikert. **Járay Lajos**, **Felix Bressart**, **Otto Wallburg** a férfi főszerepekben szintén gyönyörű alakítását mutattak. Az egész darabon **Ábrahám Pál** fűlbemászó muzsikája vonul végig, amely lebilincseli a nézőket. Különösen szép volt, amikor **Alpár Gitta** egy magyar szövegű dalt énekelt. Kár, hogy az egész filmről nem készítették egy külön magyar kópiát is. Végül ki kell még emelnünk a művészi ízléssel összeállított díszleteket, amelyek nagyban járultak a hatalmas revüoperett sikeréhez. A magyar filmgvártás remeke ez a film.

Előzően világhíradót láttunk, majd egy csodálatosan szép ismeretterjesztő film következett, amelyben Salzburgot ismertetik meg a közönséggel, különleges, sajátzerű népszokásokat mutattak be, valamint a salzburgi ünnepi hét eseményeit láttuk. Györgyörű felvételei, tökéletes felvételek. A szerda esti mozifilm előadásnak százszázalékos volt a sikere. (—)

**Rendőrségi hírek.** Saljay Vanda Varga-utca 30. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert ellopok erőszobájából egy női telikabátot. — **Lj. Dallman** Ferenc vasúti vendéglős lakásának erőszobájából szintén egy hosszú barna női kabátot loptak el. — **Szabó Agoston** Andrassy út 42. szám alatti lakos udvarának drótkerítését átvágták és a pincéből 5 tyúkot, 2 kappant elvittek. — **Andirko Márton** hajdúbószörményi lakos szekeréről a debreceni Piac-utcán leloptak egy zsákok, melyben ötven kilo borsó volt.

# ATFEKETE KERESZT

Írta: Marschalkó Lajos.

(24)

Takács elment, de helyette megölték Marica. — Mi van a Kopóval? — kezdte a leány bevezetés nélkül.

Sárkány nem értette ezt a különös nyugtalanítást, mely végig remegett a lány minden idegén.

— Miért fél tőle?

Marica megrezzent.

— Nem tőle félek. Őt féltém.

• — Nem értem. Tisztára nem értem.

— Azt hiszem — folytatta **Bogdanoff** Marica — egyelőre nem kellett volna elárulni **Gerhardt** tanácsos előtt, hogy a **Kopó** is tudhatott valamit.

— Hogy gondolja ezt, kedves? — csodálkozott az író.

— Magam sem tudom. Inkább csak érzés az egész nyugtalanító érzés.

Sárkány Sándor hirtelen támadásba ment át. — Nyugtalanító érzés csak az lehet, ha valaki nem mond igazat.

— Ez persze megint én vagyok, — futott végig a lány arcán egy halovány mosoly.

— Úgy van, Marica! Maga volt az, aki állította, hogy négy éve itt lakik Pesten. Ezzel szemben kiderítették, hogy mindössze öt nappal ezelőtt érkezett ide.

A lány, ha lehetett, még fehérebb lett. Za-

varba jött, de a következő pillanatban kihúzta magát.

— Ezt persze **Takács** mondotta magának.

— **Takács**, akiről úgy veszem észre, hogy igazat beszélt.

Marica szemében gúnyos tűz jelent meg.

— Arra persze nem gondolt, hogy miért épp **Takács** mondta ezt?

— Fogalmam sincs róla — ismerte be az író.

A lány újra kérdéssel felelt.

— Nem gondolkozott még rajta. **Sándor**, hogy miképpen került **Takács** ebbe a dologba?

Nem jutott még eszébe, hogy miért jelent meg **Balogh** holtteste mellett a nyomozás első tíz percében egy magán-detektív?

Sárkány Sándor valóban nem gondolkozott még ezen.

— Nem töprengett még rajta, hogy **Gerhardt** tanácsos és a **Kopó** hogyan szereztek tudomást rólam? Honnan tudták, hogy együtt mentünk el a hársféri parkból? Nem volt gyanús magának, hogy miért épp **Takács** talált meg mindent: zsebkendőt, fekete keresztet, engem? Nem tűnt fel még magának, hogy a rendőrség olyasmit is tud, amiről maga nem beszélt másnak, csak ennek a kövér bolondnak. Nem képzeli, hogy miért tör ellenem, épp én ellenem, a maga **Takácsa**?

— Miért? Mondja meg! — lüktetett fel az író ideges hangja.

— Azért, mert akkor éjjel nemcsak én voltam ott a hársféri parkban, hanem **Takács** is.

Sárkány hátán a hideg végigfutott.

— Tehát **Takács** Tamás is? — borzadt meg az író. S most már kezdte egyre tisztábban látni, hogy amerre megy, mindenütt új és új titkok lebegnek körül. Nincs többé senki, akiben bízhat, akivel megoszthatná a titkát.

— Kiben bízzak meg? — kérdezte önmagát gyötörve.

— Csakis én bennem! — mosolygott a lány.

— **Beleso Mihailoff** menyasszonyában?

— A legendát a fekete galambról én mondtam el, **Sándor**, — kezdte **Marica**. — Ne felejtse el, hogy maga fejezte be a történetet. Maga mondta, hogy a fekete galamb, egy napon újra fehér galamb lett. S ha most megkérdezné, azt mondanám, hogy a maga galambja már ott kering a háztető felett, amely alatt várják.

Az író nagy-nagy melegséget érzett a szíve körül.

— Igen! Igen! Várják, **Marica**!

— **Beleso Mihailoff**nak én tartozom valamivel. A becsületével — folytatta a lány. — Az után azonban egyedül magán áll, hogy mit hoz a galamb. **Fekete** bánatot vagy fehér boldogságot. Magától függ, hogy mi lesz belőle: fekete karvaly vagy hófehér galamb.

— **Fehér! Hófehér galamb!** — kapta el az író **Marica** száját. S a hosszú csókban ott lüktetett minden lefojtott érzés.

S abban a pillanatban az asztalon zörrent a telefon berregése. Sárkány elengedte a lányt, felemelte a kagylót s **Takács** Tamás izgatott hangját hallotta, amely rémülten lihegte.

— Gyere gyorsan! A **Kopót** megölték!

### XVI. FEJEZET.

A homályos utcáson, esős éjszakában villant egy zseblámpa fénye. A sötétben, mint kísérteti árnyékot, rendőrgallér szárnyát libegtetette az éjszakai szél. Rendőrök, detektívek irgatótt arcú újságrók toladók hada zárta be a kört. Középen ott feküdt a harmadik halott.

**Marica** sápadtan bujt **Sárkány** oldalához.

— A **Kopó**! — suttogta halálárváltan.

(Folytatjuk.)

**Meghívó.**

**A DEBRECENI GAZDÁK BANKJA  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
XXIV-ik ÉVI  
RENDES KÖZGYŰLÉSÉT**

1935. évi március hó 10-én délelőtt 11 órakor Debrecenben, Kossuth-utca 17. sz. alatti üzlethelyiségében tartja, melyre a t. részvényesek azon figyelemztetéssel hívatnak meg, hogy akik szavazati jogukat a közgyűlésen gyakorolni kívánják, tartoznak az 1934. év végéig a nevükre átírt részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt 1935. március 6-án déli 12 óráig a társaság pénztárána felé bevezetni. (Alapszabály 10. §.)

Az 1934. évi zárszámadások, a jelentések a társaság helyiségében 8 nappal a közgyűlés előtt közzéemlére kitétek és ott megtekinthetők. (Alapszabály 13. §-a.)

**Tárgysorozat:** 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1934. év üzleti eredményéről, zárszámáról, mérleg-, nyereség- és veszteség-számla megállapítása, továbbá a nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal. 2. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása tárgyában hozandó határozat. 3. Egy igazgatósági tag választása.

**Mérlegszámla 1934 december 31.** Tartozik. Vagyon: Pénztárkészlet 2298.31, Gírőszámlái követelések Magyar Nemzeti Banknál 209.09, M. kir. Postatakarékpénztárnál 29.93. Összesen: 239.02. Pénzüntézeteknél levő követelések 8678.80, Értékpapírok 4182.02, Váltótárca: Jelzálogilag biztosított 380.905.—, Tárgyi fedezettel biztosított 4013.—, Összesen 384.918.—, Adóskok 5058.96, Ingatlanok 115.169.62, Berendezés 5800.—, Átmeneti tételek 12.565.58, Összesen 538.910.31 P. Követel. Teher: Részvénytőke 80.000.—, Tartalék 2240.—, Tartalékalap 7760.—, Összesen 10.000.—, Betétek: Könyvbetétek 81.826.62, Folyószámlabetétek 18.409.96, Összesen 100.236.58, Hitelezők 46.543.45, Vizontleszámtolt váltók 298.102.—, Fel nem vett osztalék 195.05, Kincstári illeletek 173.96, Átmeneti tételek 3590.34, Nyereség 68.93, Összesen 538.910.31.

**Eredményszámla 1934 december 31.** Tartozik. Költség és kiadások: Fizetett kamatok 24.213.31, Üzleti költségek 5301.46, Intézeti helyiség-bérek 2364.—, Személyzeti fizetések 12912.—, Adók és illeletek 3099.80, Jótékony cél 239.51, Leírások a berendezésből és gazdakamat hozzájárulásából 1240.—, Nyereség 68.93, Összesen 49.439.01, Követel. lövődelem: Nyereségáthozat 1933. évről 52.74, Kamattővedelmek és egyéb

**RÁDIO MŰSOR**

Csütörtök, február 28.

**BUDAPEST I.**

- 6:45: Torna. — Utána; Hanglemezek.
- 10: Hírek.
- 10:20: „A tudomány műhelyéből” (Sztro-kay Kálmán felolvasása.)
- 10:45: „Mennyi tefre van szüksége a gyermeknek?” (Felolvasás.)
- 11:10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Déli barangszó az Egyetemi-templomból. Időjárásjelentés.
- 12:05: Virány László szalonzenekara.
- 12:30: Hírek.
- 1:20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés.
- 1:30: Rajongó Klári énekel, Harsányi Mik-lós hegedül (zongorakísérettel).
- 2:40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár-folyamhírek.
- 4:10: „Dívatlevél.” Sz. Tüdös Klára elő-zárása.
- 4:45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
- 5: Gazdalanfolyam. „Az okszerű takarmá-nyozás. XVII. rész.” Dr. Zajthay Arthur, ny. kísérletügyi igazgató előadása. (A földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata.)
- 5:35: Hanglemezek.
- 6: Ango. nyelvoktató. (J. W. Thompson)
- 6:30: John Elemér énekel zongorakísérettel
- 7:05: Kis szupad. Három egyfelvonásos. — Rendező Nádai Béla. 1. „Nyári zápor.” Jelenet. Idegen ötlet után írta Nádai Béla. 2. „Évirőludó.” Bohózat egy felvonásban. Írta Női Károly. 3. „Autódefekt.” Vigjáték egy felvonásban. Írta Vitéz Miklós.

jövedelmek 43.386.27, Összesen 49.439.01 P. Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság. Debrecen, 1935. évi január 21-én.

**SPORT**

**A BOCSKAY LESZERZŐDTETTE  
KISS GABORT**

Mint késő éjszaka jelentik, a Boes-kay FC leszerződött Kisse Gabort, az Újpest kiváló jobbösszekötőjét. Egy-úttal értesítette a Pesten tartózkodó Florát, hogy legyen készenlétben, mert több, mint valószínű, hogy ő is

- 8:15: A Debreceni Zenekelvelők Körének hangversenye a Városi Zeneiskola díszter-méből. Műsor: 1. Bevezető előadás. Tarta-ja Fáy Árpád. 2. Bach J. S.: Uram, a tö-redelemes; Alázattal szívemben. Előadja a Városi Zeneiskola vegyeskara. Vezényel Forrai István. 3. Beethoven: D-dur zongorahármas, op. 70. No. 1. Előadja a deb-receni trió. (Tagjai: Galánffy Lajos zongora), Buza Gábor (hegedű), Erdész Mihály (gordonka). 4. a) Brahms: Sand-mannchen; Mainacht; b) Strauss R.: Ständchen. Előadja Galánffy-Hoor Er-zsébét. Zongorán kíséri Galánffy Lajos. 5. Schumann: Andante és változatok, op. 46. két zongorára, két gordonkára és kúrtre. Magyarországon először. Előadják dr. Ba-ranyi János (zongora), Héchtl Margit (zongora), Erdész Mihály (gordonka), Szondi László (gordonka) és Takáts And-rás (kürt). 6. Kodály: Mátrai képek. Elő-adja a Városi Zeneiskola vegyeskara. Vezényel Szabó Emil.
- 10: Hírek, időjárásjelentés. Ügetőverseny-eredmények.
- 10:20: Cigányzene Debrecenből. H. Sula Jóska zenekara.
- 11: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
- 0:05: Hírek.

**BUDAPEST II.**

- 5:05-5:30 és 5:40-6:30: A „József Ná-dor” 2. honvédegyalgezed zenekara.
- 7:20-7:50: Tinkó Margit magyar nótákat zongorázik.
- 7:55: „Szülőföldem.” Hlyés Gyula előadása.
- 8:25: Hírek.
- 8:50-9:40: Hanglemezek.

játszik a vasárnapi Boeskey-Hungá-ria mérkőzésén. A Boeskey ma délután fél 3-kor két kepus tréninget tart a Stadionban a DEAC és a DKASE kombinált csapat-ai ellen. A vezetőség kéri a két csapat játékosait, hogy teljes számban jelenjenek meg a tréningen.

**DEAC-játékosok figyelmébe.** Érte-sítem a DEAC-játékosokat, hogy ma, csütörtökön a Stadionban a Boeskey-val lesz tréning. Minden játékos hozza magával a felszerelését is. Intéző.

**Felkérem az összes ifjúsági intéző-ket,** hogy ma este fél 7 órakor a KLASZ helyiségében, Piac-utca 77. sz. alatt megjelenni szíveskedjenek. Rosenthal és Balogh intézők.

**A DEAC-játékosok figyelmébe.** Értesítem a DEAC labdraúgó szakosztá-ly tagjait, hogy a tréningek a jövő-ben kedden és csütörtökön délután a rendes időben lesznek. Felkérem az összes játékosokat, hogy ott teljes számban jelenjenek meg. Csütörtökön a tréning után szakosztályi ülést tar-tunk.

**Középiskolai fedettpálya-verseny.** — Az állami reáliskola sportköre szom-báton délután 3 órai kezdettel az in-tézet tornacsarnokában kerületi kö-zépiskolai fedettpálya-versenyt rendez a lábbi számokkal: 1. Magasugrás helyből. 2. Magasugrás. 3. Bagugrás. 4. Rúdmászás. 5. Függeszkedés. A versenyen résztvehetnek a debreceni tankertület középiskoláinak tanulói. Nevezni március 1-ig lehet; nevezési díj személyenként és számonként 40 fillér. Díjazás: Minden versenyszám győztese vésétt kisézűstőzött, 2. kisézűstőzött, 3. kis bronzérmes, 4-5. különböző sportkönyvet nyer. A II. díj 4. a 3. díj 7. a 4. díj 10. az 5. díj 13 induló esetén adatik ki, mely eset-ben a győztesek nagyobb díjat nyer-nek.

**KÖZGAZDASÁG**

**LANYHA A HATÁRIDŐPIAC**  
A határidőpiacon a forgalom vontatottan indult, később barátságosra fordult az irányzat, úgyhogy a veszteség megtérült. A tőzsdei második felében azonban nyereségbiztosító eladá-sok és kényszerelbonyolítások a márciusi búzánál 11. a májusinál 8. a márciusi rzsánál 22. a májusinál 19 filléres olcsóbbodást idéztek elő.

A tengeri piacon is tartózkodó volt az irányzat. Az áremelkedés nem érte el egy pillanatra sem a tegnapi záró-árfolyamot. Záróárak a májusji tengerinél a nyitás árfolyamához képest 5 fillér volt az olcsóbbodás.

Búza márciusra: zárlat 16.72-16.73, májusra: zárlat 17.02-17.03, Rozs márciusra: zárlat 12.88-12.90, májusra: zárlat 13.32-13.34, Tengeri májusra: zárlat 11.75-11.76, júliusra: zárlat 11.95-11.96.

**Debreceni termény- és takarmány-piaci árak:** Búza 17.50-17-16.80, rozs 14-13.50, árpa 15-14.80, zab 15-14.50, III. rendű 11, tengeri 13-12.80-12.40, lucerna 8.50-8-7.50, széna 6.60-6.40-6-5.50, lóhere 8.50-7.30-7, búk-köny 6.40-6-5.50, alomszájma 2.50-2.20, rozsszájma 3-2.80, zsupszájma 1 kéve 25-30 fillér, cukorrépa 3-2.40, takarmányrépa 2.40-2.20.

Szerkesztő:  
**Dr. LISZT NANDOR**

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Apróhirdetés díja postabélyegeken is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. és a fiókküldőhivatal: József kir. herceg-utca 2. (Kovács Gyula-féle ház) ad. (Telefon: 21-41. és 23-48.)

**LEVELEZÉS**  
Margit Szálloda. Penzió megnyílt a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák (külön bejárattal), bőséges étkezés, olcsó árak. Fürdőzőknek, sportolóknak

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK**  
Gyermekszertető mindenest felveszek Kossuth utca 50., Albrichtovics. 127

**Megbízható**  
bejáró jelentkezzen Irinyi-utca 6., I. Berta-majom mellett. 12

**Némét nő**  
jó fizetéssel háztartásban alkalmazok. Cím a kiadóban. 1914

**Legjobb**  
6 középiskolát végzett, kézi ügyességgel bíró intelligens leány lakással és teljes el-látással alkalmazást nyer. — Jelentkezés délelőtt fél 1-től fél 3-ig. Dr. Hajnal, Piac-u. 34. 3582

**Várólagos**  
jó bizonyítvánnyal jelentkez. Róth, Szent Anna-u. 51. 3861

**Bejáró**  
lakarítónöt keresek. Harsá-nyi Zsoltné, Vilmos esészá-rkórút 4. Jelentkezni lehet 8-9-ig. 14

**Kifutóleány**  
felvétetik varrodába. Széchenyi-utca 26. 3863

### BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

**Házmeesterpár**  
10-12 éves leánygyermekkel március 1-ére felvétetik. Görbe-utca egy szám. x

**Lehetőleg**  
iparendéjével bíró fiatal kereskedőt liszt- és kenyéruzet vezetésére keresek. Várág-utca 1. 3425

**Fiatalt**  
molnársegéd azonnal felvétetik. Darálómalom, Csap-utca 3.

**Tiszteletes**  
gyermektelen házaspár házi teendőikért, kertj munkáért lakást kap. Simonyi-út 9. mellett. Wessprény-utca 3. 1034

### ÁLLÁST KERESŐ NŐK

**Gyors- és gépirónő**  
fiatal, szorgalmas munkaerő, elhelyezkedést keres irodában, vagy üzletben pénztárkezelést, kiszolgálást is elvállal. Cím: Ókrös Margit, Rudoj-utca 22. 1836

**Állást keres**  
szerény igényű úrnő főnapos elfoglaltsággal, trafikba, vagy irodába. Gén- és gyorsírásban jártas. Ajánlatokat „Perfekt” jelígre a kiadóhivatalba kér. 1750

### ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

**Többéves**  
bizonyítvánnyal rendelkező szobalinas ajánlkozik, szerény igényű elsejére. Cím a kiadóban. 923

**Borbélytanulónak**  
ajánlkozom. Cím a kiadóban. 126

### BUTOROZOTT SZOBA

**Különbejárattú**  
utcai butorozott szoba kiadó. Rákóczi-utca 63. sz. 868

**Pazar.**  
parkettes, fűrdőszobás szoba március 15-re kiadó. Kossuth-utca 53. Szűcs. 1918

**Csinosan**  
butorozott, különbejárattú szoba húsz pengőért kiadó József kir. herceg-utca 8. földszint. 3580

**Különbejárattú**  
butorozott szoba azonnali kiadó. Rákóczi 35. II-ik lépcső. 3448

**Szép**  
butorozott szoba különbejárattal olcsón kiadó. Károly F. J-út 26-B. 936

**Központi**  
fűtéses butorozott szép utcai szoba kiadó, esetleg ellátással. Batthyány-utca 17-19, félmelet 4.

**Egy**  
csinosan berendezett szoba nagy olcsón kiadó a központban, ahol németül is taníthat. Piac-utca 56., földszint. 3866

**Utcai**  
butorozott szoba március el-sejére kiadó, Széchenyi-utca 27. szám. 3862

**Különbejárattú**  
erkélyes butorozott szoba kiadó 15-re esetleg hamarabb. Megtekinthető 1-3-ig. Sas-utca 4. I. 4. Ugyanott antik szalon szekrény, fehér szekrény és bronz esztély eladó. 3864

**Csinosan**  
butorozott utcai szoba kiadó 1-re. Hatvan-utca 1. fsz. 37. 3870

**Kapualatti**  
különbejárattú utcai butorozott szoba előszobával kiadó. Széchenyi-utca 24. 3869

### KIADÓ LAKÁS

**Május 1-re**  
kiadó Péterfia—Thaly K-u. sarok 4 szobás és 2 szobás modern lakás. Péterfia 46. 751

**Kettő szoba,**  
előszoba, konyha, kamara, virágos és gazdasági udvarral együtt kiadó. Böszörményi-út 79. szám. 1791

**Kettő**  
szoba, előszoba, fűrdőszobás konyha nélküli garzon lakás kiadó május 1-re. Miklósetca 41. 1857

**Szerény**  
tisztá udvari szoba kiadó. — Széchenyi-utca 12. első lakás. 118

**Kiadó**  
udvari két szoba, konyha, fűrdőszobás lakás májusra. — Arany János 47. 1809

**Háromszobás**  
utcai lakás mindenféle mellékkel kiadó Arany János-utca 53. Ugyanott házmester felvétetik. 3553

**Hungária-palotában**  
4 szobás, komfortos szép lakás májusra kiadó. 3560

**Kiadó**  
kettő szoba, előszoba, mellékkel kiadó májusra. — Hid-utca 2. patkógyár mellett. 1932

**Kétszoba**  
előszobás lakás mellékkel kiadó májusra kiadó. Vénkert, Dömök Lajos-utca 26. 1937

**Szoba,**  
konyha, éjszakai lakás közalkalmazottak azonnali kiadó. Csemete-utca 13. 933

**Kiadó**  
kettő szoba, különálló konyha, kamarával májusra. Nyil 120. 10

**Kiadó**  
május 1-re a Porosz-út 18. sz. villa. 600 négyszögletű szőlővel, gyümölcsösökkel. Ertekezhetni Kardoss-utca 27. Telefon 10-19. 934

**Május 1-re**  
kiadó 3 szobás lakás mellékkel kiadó, baromfiudvar, sertésöl, Vasvári-utca 16. sz. 930

**Közeli**  
vidéken ház korszerű, bolti helyiséggel, lakással vagy kerttel kiadó nagy olcsón. Erdeklődni Barna-utca 10. 127

### AJÁNLAT

**SZEMÜNKRE VIGYAZZUNK!**  
Csakis pontosan készült szemüveget használjunk.



**C SERÉP SANDOR**  
szemész, szemészeti műszerész  
Debrecen, Ferenc József-út 21 (Bika szőlője mellett.)

**Hűsítőjés**  
olcsón, pontosan, kifogástalanul Telegi-utca 88. alatt. 2979

**Trágyát,**  
istállótrágyáját udvaráról díjmentesen kihordatom. Halász, Margit-fürdő mellett. — Telefon 10-24. 3574

**Tolnai Világlapja**  
és Színházi Élet mekultúra kilétszámra és nagyobb mennyiségben is kiadó. Cím a kiadóban. 1916

**Kerti butorokban**  
nagy választék, olcsó ár, kiváló minőség. Kublik kosárfonónál, Kossuth 23. 11

**Függönyök,**  
terítők, ágypárnák, díszpárnák készen kaphatók. Gépszűrés, gépendlítés, Csepel-utca 12. 13

**Színházi étteremben**  
étlap szerint 80 fillérért jó házikosztot (menüt) lehet kapni. Egyetlen próbaebédnél meggyőződhetik. Batthyány-utca 1. 1916

**Gyümölcsfák**  
metszését és permetezését olcsón vállalom részletfizetésre. Farkas József műkertész. — Cím leadható Farkas Mareit virágüzletében, Ferenc József-út 14. 853

**Szőlősgazdák figyelmébe.**  
Szőlőtelenpemen Ripária portálisba ojtva hazai gyökeres és sima vesszők. Arizgyék ingyven. Dér Ignác szőlőművelő termelő, fűszerkereskedő Abasár, Fő-út 120. 869

**„Csepel”**  
segédmotor és kerékpáralkotó részek nagy választékban legolcsóbban Tóth Gyula vasüzletében, városháza-épület. 863

**Ólcsó akácfa**  
2.96 aprítva, hazaszállítva. — színházi átjáró I. emelet. — Bethlen-utca 5. fetelepen. Kifűtő tüzelő! 914

**TÜZIFAT,**  
szén, száraz cser. tügy. varga, bükk, gyertyán hasábból aprítva: főzésre és téli tüzelésre elsőrendű hazai kőszén, brikket, kőszén, szén szobafűtésre 100 kg.-ot már házhoz szállítva a legolcsóbb áron ajánl **HALÁSZ BERTALAN** tüzifa- és szénkereskedése, a **Margit-fürdő** mellett. Telefon 10-24. 101

### PÉNZ

**Pénzt**  
háza földre folyósítottak. — Kényszerkölcsönt mindenféle részvényt veszek. József királyi herceg-utca 44., Mandel 932

### TELJES ELLÁTÁS

**Kényelmes otthon**  
nyújt úri család teljes ellátással, szén separált lakásban kedves házban egyedi díjű nyugdíjas úrnak, hölgynek, esetleg házaspárnak. Ár megőrzés és igények szerint. Ajánlatokat „Gyermektelen házaspár” jelígre kiadóba kérek. 1944

### KERESLET

**Kézi**  
toll kétkezesű taligát megvételre keresek. Cím leadni Stever, Csapó 100. 936

**Tejet**  
naponta 15-25 litert minden nap átveszek Porosz-út 53. fűszerüzlet. 1936

**30-40 liter**  
tejet téli-nyári hordásra keresek. Marx, Piac-utca 42. 1938

**1000-2000**  
négyszögletű homokos talajú földet külsőségen vagy városhoz közel megvételre keresek. Címét ármegjelöléssel „Gyümölcsösnek való” jelígre kiadóba kérek. 1917

**Azonnalra**  
keresek könnyű stráfkocsit egy ló után. Andrassy-út 13. 1935

**Keresek**  
100 holdig bérletet, Előre fizetek. Vendég-utca 79. sz. 1939

**Keresek**  
használt, jókárban levő ablakokat (2 db.) 130 cm. magasat megvételre. Ispotály-utca 13. sz. 1895

**Tüzifa.**  
és szénkereskedésnek alkalmas nagy telepet Vilamos mentén lehetőséggel a kisállomás környékén április 15-re keresek. Ajánlatot Vilamos mentén jelígre a kiadóba kérek. 1849

### LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

**Háromszobás**  
fűrdőszobás, modern lakást keresek május 1-re. Címét „Parkettes” jelígre a kiadóba kérek. 1818

### ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

**Kiadók**  
juttányosan vagy, száraz, fémmentes pincék bármilyen raktárnak, Péterfia 8. 935

**Üzletelhelyiséget**  
esetleg üzletrészt Bikától Miklós-utcaig terjedő részen keresek. Cím a kiadóban. 3584

**Üzletelhelyiség**  
és két szoba konyha speizos lakás március 1-re kiadó Árpád-tér 13. 3528

**Szent Anna-utca 39.**  
Timár-utcai sarokházban üzletelhelyiség kiadó műhelynek vagy üzletnek. 3526

### RÁDIÓ

**Budapest II.**  
vétélhez olcsón átadjuk mindenféle rádiókészülékeket. Javítás, díltalan ezektanács Borka és Bíró. Kossuth-utca 8.

**Rádiók**  
hálózati 2+1 200-2000-ig. P 70-70. Átadási díjat olcsón Szűcs, Király-utca 3. 3867

**Rádió**  
3 lámpás tökéletes üzemű, kristálytűzta hangú olcsón eladó. Kossuth-út 29. aító 36. városi kiskéások. 1919

### AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

**3 kerékű**  
jókárban levő kézzel hajtós biciklit megvételre keresek. Cím a kiadóban. 1928

**Motorké 37 fillér,**  
benzin speciális autók és motorkerékpárok, alkatrészek és felszerelési cikkek, gépjármű, padlóolaj, petróleum legjutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen, Halköz. Az angol Dunlop pneumatik képviselő. Telefon: 16-09. Ejjel a kiszolgálás a Széchenyi-utca 3. sz. kapun át történik. 100

**Autóját,**  
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarík) Nyil-utca 15 szám alatt. Telefon 16-78. 808

### BUTOROK

**GYERMEKKOCSIK**  
modern formájú csőbutorok, ágypárnák, matracpárnák, pamjagok stb. garantált legjobb minőségben beszerezhetőek. Árban kedvező feltételek mellett is. Vas- és Rézbutorgyár Részvénytársaságánál. Ispotály-utca 5. sz.

**Háziszoba.**  
és konyhabutort keresek megvételre. Ajánlatot „Garantált tisztá” jelígre kiadóba kérek.

### ELADÓ FÖLD

**Eladó**  
a vágóhid mögött, a Diószegi kövesút mellett 3 hold föld rozsvetéssel. Bővebbet Kálmalom-utca 11. 1933

**Házhely**  
600 négyszögletű a Homokkerten szőlővel, gyümölcsfákkal 2 részben is kedvező fizetési feltételekkel is eladó. Ertekezni Ispotály 13. sz. 1651

**Házhelyeimet**  
a Homokkerten és a Simonyi-úton olcsón árusítom. Rajeczi Burián Zoltánné. Ertekezni dr Kovács és dr Papp ügyvédek Batthyány-utca 14. irodájában. 545

### ELADÓ HÁZ

**Bethlen-utca 40.**  
számú ház, házfelvétel Tócsa és Cségekerten eladók. Felvilágosítás Sas-utca 4. I. 5. ügyvédi irodában. 3861

**Rákóczi-utca 52. szám**  
alatt ötszobás családi ház nagy kerttel eladó. Ertekezni Miklós-utca 46. L

**Ötszobás**  
családi ház nagy kerttel Rákóczi-utca 52. eladó. Ertekezni Miklós-utca 46. 648

### ELADÓ ALLATOK

**Fajlaglombok**  
tűzszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók Anaffv-utca 20. 144

### KÜLÖNFÉLE

**Elvesszett**  
Arany János-utca papirba csomagolva egy fekete és barna pénztárca fényképek és más iratokkal. Megtaláló fel jutalom ellenében adja be a Függelgen Ujság kiadóhivatalába. 3871

### ELADÓ INGÓSÁG

**Fűszerberendezések,**  
puldok és vadói márvány pu'd eladó. Dögenfeld-tér 2. Lindenfeld. 3865

**Gyermekkosci,**  
modern jókárban levő eladó. Bardocz, Boesky-tér 5. sz. 1910

**Fehér**  
strucciól legyező teknőcnyéllel jutányosan eladó. Megtekinthető a kiadóban. 1481

**Nemesi emerek,**  
családi fák, ófák, mindenféle heraldikai munkák festése szakzszerűen, művészi kivitelben. Magosa György-tér 20. 1316

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó vállalat körforrásán**